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‘8 Mart Dünya Kadınlar Günü’ 
dolayısıyla düzenlenen iftar 

programında konuşan Erdoğan, 
"Bugün maalesef başta bölge-
miz olmak üzere dünyanın 
farklı yerlerinde çatışma var. 
Bunun acısını en çok kadınlar 
çekiyor. Bugün dünya büyük 
bir gelir dağılımı adaletsizliği ile 
karşı karşıya; bundan en çok 
kadınlar mağdur oluyor" 
 ifadelerini kullandı.

Erdoğan, "Kadına ve çocuğa 
şiddet kanayan yaramız. Ka-

dına şiddet insanlığa ihanettir. 
Her kim ne adına ve hangi ba-
haneyle olursa olsun ayrımcılık 
yapıyorsa, bu milletin asli kim-
liğini oluşturan değerlere ihanet 
ediyor demektir. Her kim kadı-
na ve çocuğa şiddet uyguluyor-
sa, daha kötüsü zulmediyorsa, 
insanlıktan nasibini almamış 
demektir" dedi.  l 08

İkinci gemi bölgede

İran: Komşulardan
özür diliyoruz

F-16’LAR 
KKTC’YE

Şehitler, bu milletin
istiklalinin mühürleri

ZAFER
ASLAN’IN

Aileyi korumak
en önemli şey

KADINA ŞİDDETE
SIFIR TOLERANS

KADIN, MILLETIN MAYASI
DEVLETIN VICDANIDIR

AK Parti Sakarya İl Başkanlı-
ğınca düzenlenen gazi ve şehit 
aileleriyle iftar programında 
konuşan Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, "Şehitlerimiz, bu milletin 
istiklalinin mühürleridir. Gazile-
rimiz, fedakârlığın ve cesaretin 
yaşayan nişaneleridir. Şehit aile-
lerimiz ve gazilerimiz, milletimi-
zin baş tacıdır. Biz bugün sizler 
sayesinde rahatız" dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İlyas Topsakal, partisinin Samsun 
İl Başkanlığınca düzenlenen iftar-
da yaptığı konuşmada, siyasette 
aileyi korumanın çok önemli 
olduğunu belirterek, “Kanunla-
rımızı aileyi, annemizi, babamızı, 
çocuğumuzu ve büyüklerimizi 
korumak üzere hazırlayacağız. 
Kendimizi geleceğe böyle hazırla-
yacağız” dedi. l 08
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EN ÇOK KADINLAR MAĞDUR ZULÜM INSANLIĞA IHANET

MHP’nin ‘8 Mart Dünya Kadınlar Günü’ 
nedeniyle düzenlediği programda konu-
şan MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, “Türk milleti için kadın; 

ocağın tüten bacası, milletin mayası, devletin vicdanıdır. Ana güçlü 
ise millet güçlüdür. Kadın, vitrin süsü değil, irade sahibidir, sorum-
luluktur. Kadın, Türk milletinin teminatıdır” dedi.  l 09

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, kadına şiddete 
sıfır tolerans yaklaşımıyla hareket ettiklerini be-
lirterek, kadına ayrımcılığı reddettiklerini söyledi. 

ABD VE İSRAIL’IN İRAN’A SALDIRMASIYLA BAŞLAYAN SAVAŞ  
12 ÜLKEYE SIÇRARKEN, TEL AVIV’IN HEDEF LISTESINE LÜBNAN’I DA 
ALMASI, ENDIŞELERI ARTIRIYOR. MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’NIN 
LÜBNAN’IN ISTIKRARI IÇIN BU ÜLKENIN SURIYE’YE BAĞLANMASINI 

ÖNGÖREN BIR ÇALIŞMA YÜRÜTTÜĞÜ ÖNE SÜRÜLDÜ.

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
saldırılarıyla fitili ateşlenen  

bölgesel savaş bir haftayı geçti. 
İran’ın, misilleme saldırılarında 
ABD üsleri bulunan bölge ülkele-
rini füzelerle vurması ve İsrail’in, 
Hizbullah bahanesiyle Lübnan’ı 
sık sık hedef alması, güneyde 
kara harekâtı başlatması ve baş-
kent Beyrut’u bombalaması böl-
gesel endişeleri artırıyor. 

Uzun süredir istikrarsızlığa 
sürüklenen ve devlet otorite-

sinin çok zayıfladığı Lübnan’da 
halk yaşananlardan yorulmuş 
durumda. Lübnan ile Suriye ara-
sındaki yakın ilişkiler ve akra-
balık bağları da dikkate alındı-
ğında önümüzdeki dönemde 
Lübnan’ın Suriye’ye bağlanması 
ve katılmasının gündeme  
gelebileceği belirtildi. l 09

MHP LiDERi DEVLET BAHCELi 

CALISMA YURUTUYOR
Karşılıklı misillemelerle savaşın 12 ülkeye sıçradığı bölgede Türkiye 
diplomatik temaslarını sürdürürken, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin Lübnan’da istikrarın sağlanmasına yönelik bir çalışma 
yürüttüğü ve Lübnan’ın, Suriye ile ilişkileri çerçevesinde yeni bir 
senaryonun gündeme gelebileceği öne sürüldü.

Kutlu Olsun

ABD'nin en büyük uçak gemisi USS Gerald R. 
Ford, Süveyş Kanalı'nı aşıp Kızıldeniz'e indi. An 
itibarıyla bölgede iki ABD uçak gemisi görev 
yapmaya başladı. USS Gerald R. Ford gemisi Kızıl-
deniz'de, USS Abraham Lincoln uçak gemisi ise 
Umman Denizi'nde faaliyet gösteriyor. ABD do-
nanmasının yüzde 41’i şu an Orta Doğu’da. l 10

Milli Savunma Bakanlığı 
kaynaklarından alınan 
bilgiye göre, Orta Doğu’da 
devam eden ABD-İsrail 
ve İran gerilimi nedeniyle 
kademeli planlamalar dev-
reye alındı. Bu kapsamda 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti’nin (KKTC) güvenli-
ğinin sağlanması için F-16 
uçaklarının adaya konuş-
lanması değerlendirildi.

İran Cumhurbaşkanı Pezeş-
kiyan, Geçici Liderlik Kon-
seyi'nde alınan karara göre, 
İran’a saldırı olmadığı sürece 
komşu ülkelere yönelik sal-
dırı ve füze atışı yapılmaya-
cağını duyurdu. Pezeşkiyan, 
"Saldırıya uğrayan komşu 

ülkelerden özür diliyorum. ABD ve İsrail’e karşı 
ülkemizi savunmaya çalışıyoruz. Komşu ülke-
lere saldırma niyetimiz yok" dedi. l 11

BİR BİRLİK RÜYASI:
ÖMER SEYFETTİN

DR. CEMIL DOĞAÇ IPEK 11

İKİ TARAFI 
KESKİN KILIÇ

CUMHUR BULUT 07

0
1 Haberi sayfa l 14







Ekonomi
4

%0,18
44,0754 12,7937,301,9651,2133 92,27

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BANU YAPRAK

%0,06 %1,68 %-2,19 %8,03

8 MART 2026 PAZAR

Yıldız Holding'de kadın istihdamı %52'ye ulaştı
Yıldız Holding, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
kapsamında Çamlıca Kampüsü’nde düzenlediği 

etkinlikte fırsat eşitliği ve kapsayıcılık alanındaki çalış-
malarını paylaştı. Holding, kadın çalışan oranını %30’lu 
seviyelerden 2025 itibarıyla %52’ye yükselttiğini açıkladı. 
Yıldız Holding Yönetim Kurulu Başkanı ve CEO’su Mehmet 
Tütüncü, fırsat eşitliğinin şirket için yalnızca bir niyet değil 
ölçülebilir sonuçları olan kurumsal bir yaklaşım olduğunu 
belirterek, adil fırsatların sürdürülebilir bir ekosistem için 
önemine dikkat çekti. Etkinlikte paylaşılan verilere göre 

2025 yılında terfi alan çalışanlar içinde kadın oranı %65’e, 
yeni işe alınan çalışanlarda ise %62’ye ulaştı. Fabrika ve 
mağazalarda çalışan kadın oranı %54 olurken, ofis ve 
idari kadrolarda bu oran %37 olarak açıklandı. Program 
kapsamında düzenlenen panelde şirket yöneticileri fırsat 
eşitliği odaklı çalışmalarını ve kariyer deneyimlerini 
paylaştı. Kadın girişimciler ve kadın üreticilere yönelik 
projelerin de tanıtıldığı etkinlikte, Yıldız Holding’in 
kapsayıcılık alanındaki uygulamalarının uluslararası 
kuruluşlar tarafından da takdir gördüğü belirtildi.

KADINLAR DOĞRU ILETIŞIMLE IŞ DÜNYASINA DEĞER KATIYOR

Message İletişim Ajans Başkanı Taçnur Aydın, iletişim sektöründe ka-
dınların ekonomiden otomotive kadar birçok sektörde markalara değer 
kattığını belirterek, iş hayatına yeni başlayan kadınlara cesur olmaları 
ve kendilerini geliştirmekten vazgeçmemeleri önerisinde bulundu.

ş dünyasında ve 
iletişim sektöründe 

önemli başarılara imza 
atan Message İletişim 

Ajans Başkanı Taçnur Aydın, kadın 
liderlerin iletişim sektöründe fark 
yarattıklarını söyledi. Taçnur Aydın, 
iletişim sektörünün teknoloji ve diji-
talleşmenin etkisiyle hızla dönüşen 
alanlardan biri olduğunu belirte-
rek, bu süreçte stratejik düşünme 
ve doğru iletişim yönetiminin her 
zamankinden daha önemli hâle 
geldiğini söyledi. 

Empati kurmak önemli
Güzel sanatlar eğitiminin ardın-

dan uzun yıllar medya sektöründe 
görev yapan Aydın, bu süreçte 
iletişim dünyasının dinamiklerini 
yakından tanıma fırsatı bulduğunu 
ifade etti. Medyada edindiği deneyi-
min, doğru hikâyenin doğru zaman-

da anlatılmasının önemini öğrettiğini 
belirten Taçnur Aydın, daha sonra 
halkla ilişkiler sektörüne yönelerek 
kendi ajansını kurduğunu söyledi.

İletişim sektörünün yalnızca 
mesaj üretmekten ibaret olma-
dığını belirten Aydın, günümüzde 
iletişimin analiz, strateji geliştirme 
ve güçlü ilişki yönetimini içeren 
çok yönlü bir süreç hâline geldiği-
ni dile getirdi. Kadınların iletişim 
sektöründe önemli bir dönüşüm 
yarattığını ifade eden Taçnur Aydın, 
kadın liderlerin empati kurabil-
me, farklı bakış açılarını bir araya 
getirme ve kriz anlarında çözüm 
odaklı hareket edebilme beceri-
leriyle markalara değer kattığını 
belirtti. Kadınların geliştirdiği 
iletişim stratejilerinin ekonomiden 
otomotiv sektörüne kadar pek çok 
alanda şirketlerin marka değerini 
ve itibarını güçlendirdiğini söyledi.

BAŞARI TESADÜF DEĞIL

İ

Kadın girişimci olmanın zaman 
zaman zorlukları da beraberinde 

getirdiğini belirten Taçnur Aydın, 
başarının çoğu zaman çok çalış-
mak, vazgeçmemek ve karşılaşılan 
sorunları farklı açılardan değerlendi-
rebilmekten geçtiğini söyledi. İletişim 
sektöründe sabır, öğrenmeye açıklık 
ve sürekli gelişimin büyük önem 
taşıdığının önemine vurgu yaptı. İş 
hayatına yeni adım atan kadınlara da 
tavsiyelerde bulunan Taçnur Aydın, 

“Kendinizi geliştirmekten vazgeçme-
yin ve kendi yolunuzu çizerken cesur 
olun. Kolay olan her zaman kalıcı 
başarı getirmez. Asıl değer, zorlukla-
rın içinde yeni çözümler üretebilmekte 
yatıyor” dedi. Kadınların iletişim 
dünyasında değişimin önemli aktör-
leri hâline geldiğini belirten Aydın, 
kadınların daha görünür olduğu ve 
birbirini desteklediği bir iş dünyasının 
hem sektörleri hem de toplumu ileriye 
taşıyacağına inandığını söyledi.

MESAJ NET: CESUR OLUN!

Mehmet Tütüncü

Belgesel, aynı zamanda  
Saat&Saat’in üç yıldır sürdürdüğü 
“Kadın Saat Ustası – İncelikli İş” 
projesinin sahadaki somut etkisini 

de gözler önüne seriyor. Kadın istihdamını destek-
lemek ve yok olmaya yüz tutmuş saat ustalığı zana-
atini geleceğe taşımaktan hareketle başlatılan proje 
kapsamında Saat&Saat; 2023 yılında hayata geçirdiği 
İŞKUR destekli profesyonel eğitim programında, kadınlara 
saat tamirciliği alanında teknik uzmanlık kazandırıyor ve 
onları profesyonel olarak sektöre hazırlıyor.
Dikkat, sabır ve titizlik gerektiren saat tamirciliğinin kadınların de-
taycı bakış açısıyla güçlü bir uyum içinde olduğuna inanan Saat&Sa-
at, bu anlamlı projeyle kadınlar için sürdürülebilir ve uzmanlık gerektiren 
yeni bir kariyer alanı yaratıyor. Geçmişi yüzyıllara dayanan bu hassas 
mesleği modern teknolojiyle buluşturan marka, yapay zekâ tabanlı sistemlerle 
desteklenen teknik servis altyapısı ile kadın ustaları sektöre kazandırıyor.

’TEN ’TEN 
KADIN SAAT  KADIN SAAT  

USTALARININ USTALARININ 
ZAMANA  

YÖN VEREN 
HIKÂYESI 

‘Türkiye’nin 
Saatçisi’ 

Saat&Saat, 
“Zamanın 

Kadın Ustaları” 
belgeseliyle 

saat ustalığının 
incelikli dünyasını 

kadınların 
gözünden 

anlatarak kadın 
emeğini ve 

zanaatin geleceğini 
görünür kılıyor.

 
Saat&Saat’in hayata 

geçirdiği “Zamanın Kadın 
Ustaları” belgeseli, saat tamirciliği 
alanında çalışan üç kadın ustanın 

mesleğe uzanan yolculuğunu, öğren-
dikleri zanaati ve hayatlarında yarat-

tığı dönüşümü kendi deneyimleriyle 
aktarıyor. Erkek egemen olarak 

görülen bir alanda uzmanlaşan kadın 
ustalar, incelik ve sabır gerektiren bu 
meslekte nasıl kalıcı bir yer edindik-

lerini ve ustalığın onlar için nasıl bir 
güçlenme hikâyesine dönüştüğünü 

samimi bir dille paylaşıyor.

Saat&Saat, 
“Zamanın Kadın Ustaları” 

belgeselinde kadın emeğini, 
ustalığı ve fırsat eşitliğini 

görünür kılarken zamanı onaran 
ellerin hikâyesi ilham veren bir 

anlatıya dönüşüyor.
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Tarım arazilerinin daha etkin 
kullanılması amacıyla işlenme-

yen veya nadasa bırakılan alanların 
üretime kazandırılmasına yönelik 
projelere yüzde 75’e kadar hibe des-
teği verilecek. “Tarım Arazilerinin 
Kullanımının Etkinleştirilmesinin 
Desteklenmesine İlişkin Cumhur-
başkanı Kararı”, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 
Karar kapsamında Tarım ve Orman 
Bakanlığına bağlı il tarım ve orman 
müdürlüklerince hazırlanan ve Ba-
kanlıkça onaylanan bitkisel üretim 
projeleri desteklenecek. Çiftçi Kayıt 
Sistemi’ne (ÇKS) kayıtlı arazile-
ri kapsayan destekler 2026 yılı 
boyunca uygulanacak. Desteklerle 

işlenmeyen veya nadasa bırakılan 
arazilerin üretime kazandırılması, 
yağlı tohumlu bitkiler, baklagiller, 
hububat ve sebze üretiminin artı-
rılması hedefleniyor. Programdan 
gerçek ve tüzel kişiler yararlanabi-
lecek. Proje bedelinin en fazla yüzde 
75’i hibe olarak karşılanacak. Hak-
sız şekilde destek aldığı tespit edilen 
üreticiler ise ödemeleri faiziyle geri 
ödemekle yükümlü olacak ve 5 
yıl süreyle tarımsal desteklerden 
yararlanamayacak. Öte yandan 
Ticaret Bakanlığı, tarım sektöründe 
üreticilerin maliyetlerini azaltmak 
ve gıda fiyatlarında artışı önlemek 
amacıyla üre cinsi gübrede gümrük 
vergisinin sıfırlandığını açıkladı.

Turkcell, 2025 yılı finansal 
sonuçlarını ve 2026 hedeflerini 

açıkladı. Şirketin konsolide gelirleri 
yıllık bazda yüzde 10,7 artarak 241 
milyar TL’ye yükselirken, sürdü-
rülen faaliyetlerden net kârı yüzde 
22,6 artışla 17,8 milyar TL oldu. 
Turkcell Genel Müdürü Dr. Ali Taha 
Koç, şirketin 2025’i güçlü sonuçlarla 
tamamladığını belirterek mobil 
abone sayısının 39,1 milyona ulaş-
tığını, yıllık 2,4 milyon net faturalı 
abone kazanımıyla son 26 yılın en 
yüksek artışının kaydedildiğini 
söyledi. Fiber altyapı yatırımlarını 
sürdüren Turkcell, toplam fiber 
hane erişimini 6,3 milyona çıkarır-
ken veri merkezi ve bulut hizmet-
lerinden elde edilen gelir 5,1 milyar 
TL’ye ulaştı. Şirket, bulut teknoloji-
leri alanında Google Cloud ile iş birli-
ği kapsamında Türkiye’nin ilk hiper 
ölçekli bulut bölgesini kurmayı 
planlıyor. Koç, 5G teknolojisine geçiş 
sürecine ilişkin olarak, “Sol şeridi 

kapattık. 5G otobanında en hızlısı 
biz olacağız” ifadelerini kullanarak 
şirketin en hızlı hizmeti sunma 
hedefini vurguladı. Bu yaklaşımın, 
Turkcell’in dijital dönüşüm ve 5G 
altyapı yatırımlarıyla telekomü-
nikasyon sektöründeki liderliğini 
güçlendirme stratejisinin bir parçası 
olduğu söyledi. Şirket, 2026 yılında 
yüzde 5-7 arası gelir artışı ve yüzde 
40-42 FAVÖK marjı hedeflerken, 
satış gelirlerinin yaklaşık yüzde 
25’ini başta 5G, fiber altyapı, veri 
merkezleri, bulut ve yenilenebilir 
enerji olmak üzere stratejik yatırım 
alanlarına ayırmayı planlıyor.

Türkiye’nin ilk yüzer üretim 
platformu Osman Gazi’ye 

doğal gaz akışını kesintisiz 
sağlayacak 2 bin 500 tonluk MEG 
modülü entegre edildi. Modülün 
devreye alınmasıyla Sakarya Gaz 
Sahası’ndaki üretimin iki katına 
çıkarılması hedefleniyor. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, 
yaklaşık 44 metre uzunluğun-
daki modül düşük sıcaklık ve 
basınç kaynaklı tıkanmaları 
önleyerek doğal gaz akışının 
sürekliliğini sağlayacak. Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, platformun bu yıl 
devreye alınmasının planlan-
dığını belirterek Sakarya Gaz 
Sahası’ndaki günlük üretimin 9,5 
milyon metreküpten 20 milyon 
metreküpe çıkarılacağını açıkla-
dı. Filyos Limanı’nda hazırlıkları 
süren platform, kıyıdan 161 kilo-
metre açıkta deniz tabanına sa-
bitlenerek yaklaşık 20 yıl görev 
yapacak. Üretimin artmasıyla 
yaklaşık 8 milyon hanenin doğal 
gaz ihtiyacının yerli kaynaklar-
dan karşılanması hedefleniyor.

Borsa İstanbul’da işlem 
gören MİA Teknoloji, tek-

noloji çözümleri geliştiren Lider 
Sistem Teknolojileri A.Ş.’yi dev-
ralma yoluyla birleşmek üzere 
Sermaye Piyasası Kuruluna 
(SPK) başvurdu. Şirketten ya-
pılan açıklamaya göre, birleşme 
sürecinin tamamlanmasıyla 
MİA Teknoloji’nin sermayesinin 
yaklaşık 986,5 milyon liraya 
çıkarılması planlanıyor. Bu kap-
samda Lider Sistem Teknolojileri 
ortaklarına tahsis edilmek üzere 
yaklaşık 492,5 milyon adet MİA 
Teknoloji payı ihraç edilecek. 
MİA Teknoloji Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Gökhan Beltekin, 

birleşmenin savunma teknoloji-
leri alanında daha güçlü bir mü-
hendislik ve Ar-Ge kapasitesi 
oluşturacağını belirtti. Beltekin, 
hedeflerinin NATO projelerinden 
yapay zekâ destekli güvenlik 
sistemlerine kadar uzanan 
geniş bir alanda küresel ölçekte 
rekabet edebilecek bir savunma 
teknolojileri ekosistemi oluştur-
mak olduğunu söyledi.

İşlenmeyen tarım arazileri 
üretime kazandırılacak

İş Pozitif’le, 1,8 
milyon kadına iş

Türkiye İş Kurumunun (İŞKUR) kadın 
istihdamını artırmak amacıyla başlattığı 

İş Pozitif programı kapsamında bugüne kadar 
1 milyon 860 bin 218 kadın çalışma hayatına 
katıldı. 9 Şubat 2024’te hayata geçirilen program, 
kadınların iş gücüne katılımını artırmayı hedefliyor. 
Proje kapsamında mesleki eğitim, teşvik ve hibe 
destekleri sağlanırken kamu kurumları, sivil top-
lum kuruluşları, kadın kooperatifleri ve özel sektör 
de sürece dâhil ediliyor. Program çerçevesinde iş ve 
meslek danışmanları tarafından 2 milyon 126 bin 
438 kadınla bireysel görüşme yapılırken, 92 bin 71 
engelli kadına “Engelli İş Koçluğu” hizmeti verildi. 
Ayrıca on binlerce kadın işbaşı eğitim programları, 
mesleki kurslar ve toplum yararına programlardan 
yararlandı. Kadın İstihdamı İçin Pozitif Ayrımcılık 
Projesi (KİPAP) kapsamında ise işverenlere kadın 
çalışan başına aylık 32 bin 500 liraya kadar prim, 
vergi ve ücret desteği sağlanıyor. Programdan 
geçen yıl 7 bin 810 kadın yararlanırken, çocuk 
sahibi çalışanlar için bakım desteği de verildi.

BU HAFTA BORSA VE ALTIN DÜŞTÜ
Bu hafta yatırım araçları 
arasında borsa ve altın değer 

kaybederken, dolar sınırlı yükseliş 
gösterdi, diğer döviz kurları ise ge-
riledi. Borsa İstanbul’da BIST 100 
endeksi, haftayı yüzde 6,74 düşüş-
le 12.792,81 puandan tamamladı. 
Endeks hafta içinde 12.746 ile 
13.456 puan aralığında işlem gör-
dü. Aynı dönemde mali, hizmetler 
ve sanayi endeksleri gerilerken 
teknoloji endeksi yükseldi. BIST 
100 hisseleri arasında haftanın 
en çok kazandıran hissesi yüzde 

29,98 ile Katılımevim Ta-
sarruf Finansman 
oldu. Bu şirketi 
Tüpraş ve 
Destek Finans 
Faktoring 
izledi. En fazla 
değer kay-
beden hisseler ise Kiler 
Holding, Borusan Birleşik Boru ve 
Yapı ve Kredi Bankası olarak sı-
ralandı. Değerli metaller tarafında 
24 ayar külçe altının gram fiyatı 
yüzde 2,46 düşerek 7 bin 202 lira-

ya, Cumhuriyet altını ise 
48 bin 503 liraya geriledi. 

Döviz piyasasında dolar yüzde 
0,23 artışla 44,06 liraya yükselir-
ken, avro, sterlin ve İsviçre frangı 
haftayı düşüşle tamamladı.

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), çalışanlara 
sağlanan yemek yardımlarına ilişkin yeni bir prim 

düzenlemesi hazırlıyor. Planlanan düzenlemeye göre 
günlük 300 liraya kadar olan yemek bedeli prime esas 
kazançtan muaf tutulmaya devam edecek, bu tutarı aşan 
kısım ise prim kesintisine tabi olacak. SGK’dan edinilen 
bilgilere göre düzenleme, iş yerinde yemek verilmediği 
durumlarda uygulanacak. Yemek yardımının yemek kartı, 
kupon, çek, üçüncü kişilerden fatura karşılığı hizmet 
alımı veya çalışanlara nakit ödeme şeklinde yapılması 
hâlinde, günlük 300 liraya kadar olan bölüm için prim 
alınmayacak. Ancak yemek yardımının 300 lirayı aşması 
durumunda yalnızca aşan tutar üzerinden sosyal güvenlik 
primi kesilecek. Düzenlemenin çalışanlara sağlanan yemek 
yardımlarında uygulama birliğini sağlaması hedefleniyor.

Yemek bedeline 
prim sınırı geliyor

Türkiye ile İspanya arasın-
daki ticari ve turistik ilişkiler 

2025’te rekor seviyelere ulaştı. İki 
ülke arasındaki ticaret hacmi son 
5 yılda yüzde 29,2 artarak 20,6 
milyar dolara yükseldi. Türkiye’nin 
İspanya’ya ihracatı ilk kez 10 milyar 
doların üzerine çıkarak 10,4 milyar 
dolar olurken, İspanya’dan ithalat 
10,1 milyar dolar olarak kaydedildi. 
Böylece iki ülke arasındaki dış 
ticaret hacmi, verilerin tutulmaya 
başlandığı 2013’ten bu yana en 
yüksek seviyeye ulaştı. İspanya, 

Türkiye’nin en fazla ihracat yaptığı 
7. ülke oldu. İspanya’ya ihracatta 
motorlu kara taşıtları ilk sırada 
yer alırken, örme giyim eşyası ile 
makineler ve mekanik cihazlar 
diğer öne çıkan kalemler arasında 
bulundu. Turizmde de dikkat çeken 
artış yaşandı. Türkiye’yi ziyaret 
eden İspanyol turist sayısı 2025’te 
452 bin 790’a ulaşarak rekor kırdı. 
Bu yılın ocak ayında ise Türkiye’ye 
gelen İspanyol turist sayısı geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 
24,1 artarak 24 bin 847 oldu.

Türkiye-İspanya ticaretinde rekor

iHRACATÇININ 
KÜRESEL GÜCÜ 
ARTACAK
Ticaret Bakanlığı, ihracatçıların küresel pazarlardaki rekabet gücünü artırmak 
amacıyla şirket ve marka alım desteğinin kapsamını genişletti. Yeni düzenle-
meyle yurt dışında satın alınan şirket ve markalara yönelik kira, tanıtım, pazar-
lama ve danışmanlık giderlerine milyonlarca liralık devlet desteği sağlanacak.

icaret Bakanlı-
ğı, ihracatçıların 

küresel pazarlardaki 
rekabet gücü-

nü artırmak amacıyla yeni bir 
destek mekanizmasını devreye 
aldı. İhracat Destekleri Hakkında 
Kararda Değişiklik Yapılması-
na Dair Cumhurbaşkanı Kararı, 
Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Yeni düzenlemey-
le, “şirket ve marka alım deste-
ği” mekanizmasının kapsamı 
genişletildi. Buna göre, şirketler 
tarafından satın alınan yurt dışın-
da yerleşik şirket ve markaların 
destek kapsamındaki yurt dışı 
birimlerine ilişkin kira giderleri ile 
paylaşımlı ofislere yönelik üyelik 
giderleri, her bir birim için yıllık 7 
milyon 500 bin liraya kadar yüzde 
50 oranında desteklenecek.

Tanıtım giderlerine destek
Düzenleme kapsamında, yurt 

dışı birimi destek kapsamına 
alınan şirketlerin satın aldıkları 
markalara yönelik tanıtım ve pa-
zarlama giderleri de desteklene-

cek. Buna göre, bu faaliyetler için 
her ülke için yıllık 9 milyon 500 bin 
liraya kadar ve yüzde 50 oranında 
destek sağlanacak. Yurt dışı birimi 
bulunmayan ancak yurt içi marka 
tescil belgesi bulunan ve tanıtım 
yapılacak ülkede marka tesciline 
sahip ya da başvuru yapmış şir-
ketlerin gerçekleştirdiği tanıtım ve 
pazarlama faaliyetleri de destek 
kapsamında olacak. Bu giderler 
yıllık en fazla 15 milyon liraya 
kadar ve yüzde 50 oranında des-
teklenecek. Şirketler söz konusu 
tanıtım desteğinden en fazla 4 yıl, 
kira gideri desteğinden ise her 
ülke için 4 yıl ve toplamda en fazla 

25 birim için yararlanabilecek. Ka-
rarla birlikte, yurt dışında faaliyet 
gösteren ve ileri teknolojiye sahip, 
teknoloji transferi sağlayabile-
cek nitelikteki şirketlerin satın 
alınmasına yönelik danışmanlık 
hizmetleri de destek kapsamı-
na alındı. Bu kapsamda mali ve 
hukuki danışmanlık giderleri yıllık 
28 milyon liraya kadar ve yüzde 50 
oranında desteklenecek.

Küresel görünürlük artacak
Ticaret Bakanlığından yapılan 

açıklamada, küresel ticarette 
rekabetin artık yalnızca ürün 
bazında değil, marka ve pazar 

hâkimiyeti üzerinden yürütül-
düğüne dikkat çekildi. Açıkla-
mada, Türkiye’nin güçlü üretim 
altyapısı, nitelikli insan kaynağı 
ve tedarik zinciri kapasitesinin 
ihracatın temelini oluşturdu-
ğu vurgulanarak, uluslararası 
pazarlarda kalıcı başarı için 
markalaşmanın önemine işaret 
edildi. Bakanlık, söz konusu 
düzenlemenin Türk firmalarının 
yabancı markalar üzerinden 
oluşturdukları dağıtım ve satış 
ağlarını “Made in Türkiye” ürün-
lerinin dünya pazarlarına açılan 
bir tanıtım üssü hâline getirme-
sini amaçladığını da kaydetti.

YURT DIŞI MARKA ALIMINA DEVLET DESTEĞI GENIŞLEDI

iHRACATÇININ 
KÜRESEL GÜCÜ 
ARTACAK

iHRACATÇININ 
KÜRESEL GÜCÜ 
ARTACAK

T TÜRKIYE-GANA TICARETINDE 844 MILYON DOLARLIK HACIM
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye ile Gana arasındaki ticaret 
hacminin geçen yıl 844 milyon dolara yükseldiğini belirterek 
iki ülkenin 1 milyar dolar ticaret hacmi hedefine ulaşmaya çok 
yaklaştığını söyledi. Bolat, Ankara’da düzenlenen Gana Milli Günü 
ve iftar programında yaptığı konuşmada, Türkiye’nin Afrika 
ile ilişkilerinin son yıllarda önemli ölçüde geliştiğini ifade etti. 
Türkiye’nin Afrika’ya açılım stratejisi kapsamında kıta ülkeleriyle 
siyasi, ekonomik ve ticari iş birliğinin güçlendirildiğini kaydeden 

Bolat, Türkiye ile Afrika ülkeleri arasındaki toplam ticaret hacminin 
2003’te 5,4 milyar dolar seviyesindeyken 2025 itibarıyla 40 milyar 
dolara yükseldiğini söyledi. Bakan Bolat, Türk müteahhitlerin 
bugüne kadar Gana’da 16 projeyi tamamladığını ve bu projelerin 
toplam değerinin 817 milyon dolar olduğunu ifade ederek enerji ve 
altyapı başta olmak üzere birçok alanda iş birliğinin artırılmasının 
hedeflendiğini belirtti. Ayrıca sağlık, eğitim ve tarım gibi alanlarda 
yeni ortak projelerin hayata geçirilmesinin planlandığını söyledi.

ALI TAHA KOÇ

ALI GÖKHAN BELTEKIN

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarının ardından Hürmüz Boğazı’nda yaşanan kesinti, küresel enerji piyasalarında sert fiyat artışlarına yol açtı. Küresel petrol ve LNG 
ticaretinin yaklaşık yüzde 20’sinin geçtiği Boğaz’daki aksama arz endişelerini artırdı. Gelişmelerin ardından Brent petrolün varil fiyatı 2 Mart’la başlayan haftayı 90,83 

dolardan tamamlayarak Ekim 2023’ten bu yana en yüksek seviyesine çıktı. Fiyatlar saldırı öncesine kıyasla yaklaşık yüzde 24,4 yükseldi. WTI tipi ham petrol de aynı dönemde 
88,89 dolara çıkarak yaklaşık 29 ayın zirvesini gördü. Enerji piyasalarında yükseliş yalnızca petrolle sınırlı kalmadı. Avrupa’nın referans doğal gaz piyasası olan TTF’de fiyatlar 

haftayı 53,38 avrodan kapatarak saldırı öncesine göre yaklaşık yüzde 70 arttı. Asya için referans kabul edilen Newcastle kömür vadeli işlemleri de 133,80 dolara yükselerek 
yüzde 10’dan fazla değer kazandı. Uzmanlara göre Hürmüz Boğazı’ndaki kesinti nedeniyle Körfez’de günlük yaklaşık 15 milyon varil ham petrol ve 4,5 milyon varil rafine yakıt 

akışı durdu. Ayrıca Boğaz’ın kapanmasının dünya piyasasını yaklaşık 110 milyar metreküplük doğal gaz arzından mahrum bırakabileceği değerlendiriliyor.

Turkcell, gelirinin %25'ini 
yatırıma ayıracak

KARADENIZ GAZINDA 
ÜRETIM ARTACAK

KARADENIZ GAZINDA 
ÜRETIM ARTACAK

KARADENIZ GAZINDA 
ÜRETIM ARTACAK

KARADENIZ GAZINDA 
ÜRETIM ARTACAK

MİA Teknoloji'den 
stratejik birleşme

HÜRMÜZ KRIZI ENERJI FIYATLARINI SIÇRATTI
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MİLLİ HAVA ARAÇLARI

GUCUNU 
ARTIRIYOR

MILLI HAVA ARAÇLARI IÇIN YOĞUN TEST MESAISI SÜRÜYOR. TÜRKIYE’NIN 
MILLI INSANSIZ HAVA ARAÇLARI BAYRAKTAR AKINCI VE BAYRAKTAR KIZI-
LELMA, YENI YETENEKLER KAZANMAYA VE GÜÇLENMEYE DEVAM EDIYOR.

ürkiye’nin milli 
insansız hava araçları 

Bayraktar AKINCI ve 
Bayraktar KIZILELMA, 

yeni yetenekler kazanmaya ve 
güçlenmeye devam ediyor.

AA muhabirinin derlediği 
bilgilere göre, Baykar tarafından 
milli ve özgün olarak geliştiri-
len Bayraktar AKINCI taarruzi 
insansız hava aracı (TİHA), bir 
yandan teslim edildiği kullanı-
cılara başarıyla katkı sağlarken, 
bir yandan yeni milli ekipman ve 
mühimmatlarla donatılıyor. Farklı 
tipteki mühimmatları yer ve hava 
hedeflerine karşı etkin şekilde 

kullanabilen milli TİHA’nın atış 
testleri başarıyla sürüyor. Bugüne 
kadar milli TİHA’nın geliştirme 
faaliyetleri kapsamında MAM-L, 
MAM-L TV, MAM-T, MAM-T IIR/
TV, MAM-C, TOLUN, TOLUN IIR, 
Teber-81, Teber-82, LAÇİN 82 LGK-
81, LGK-82, HGK-82, Gökçe Güdüm 
Kiti, Gözde Güdüm Kiti, KGK-82-
SİHA, İHA-230 Süpersonik Füze, 
TV Arayıcı ve Lazer Arayıcı Başlıklı 
İHA-122 Süpersonik Füze ve Çakır 
Seyir Füzesi başarıyla test edildi. 
Daha önce KEMANKEŞ 1 Yapay 
Zekâ Tabanlı Mini Seyir Füzesi ile 
başarılı hava-hava atışları ger-
çekleştiren AKINCI, ROKETSAN’ın 

geliştirdiği EREN Yüksek Hızlı Çok 
Amaçlı Dolanan Mühimmat ile 
yaptığı hava-hava atış testinde 
de gökyüzündeki hedef İHA’yı 
tam isabetle vurdu. Mühimmat 
entegrasyonlarının yanı sıra milli 
TİHA’nın MURAD AESA Radar ile 
performans test uçuşu da başa-
rıyla gerçekleştirildi. ASELSAN’ın 
geliştirdiği MURAD AESA Burun 
Radarı, aynı anda otomatik çoklu 
hedef takibi, elektronik destek ve 
taarruz kabiliyetleri ile yapay zekâ 
tabanlı hedef kimliklendirme özel-
likleri öne çıkıyor. Bu özellikleriyle 
yerli radar, Bayraktar AKINCI’nın 
caydırıcılığını artırıyor. (AA)

T 

KIZILELMA 
BU YIL 

ENVANTERDE

Baykar tarafından milli ve özgün olarak geliştirilen 
Türkiye’nin ilk insansız savaş uçağı Bayraktar KIZILELMA’nın 

da testleri başarıyla devam ediyor. KIZILELMA bugüne kadar 
eğitim uçuşlarından elektronik harp kendini koruma sistemi 
fonksiyonel uçuşuna kadar çeşitli testleri başarıyla geçti. 
5 Ocak’ta EOTS Performans ve Dayanım Test Uçuşu yapılan 
milli insansız savaş uçağına, görev sırasında kuvvet çarpanı 
oluşturacak elektronik harp yeteneği kazandırıldı. ASELSAN 
FEWS-U Elektronik Harp Süiti göreve hazır hâle getirilerek 

Bayraktar KIZILELMA’ya entegre edildi ve ilk uçuş testi başarıyla 
gerçekleştirildi. FEWS-U, 360 derece kapsama, yüksek doğrulukta 
tehdit yönü tespiti, hızlı tehdit tespit ve teşhisi gibi özellikler 
sunuyor. İnsansız platformların ister ve kısıtlarına göre uyarlanan 
FEWS-U, hava aracını hedef alan radar tehditlerini tespit ve 
teşhis eden, bu tehditlere karşı tedbirler uygulayan entegre bir 
sistem olarak görev yapıyor. Bayraktar KIZILELMA geçen yıl, test 
programı kapsamında TOLUN ve TEBER-82 mühimmatları ile 
yaptığı ilk atış testini tam isabetle başarıyla gerçekleştirmişti. 

Baykar tarafından milli ve özgün 
olarak geliştirilen Bayraktar AKINCI 

taarruzi insansız hava aracı (TİHA), 150 
bin uçuş saatini başarıyla tamamladı. 
Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığı (SSB) liderliğinde yürütülen 
AKINCI Projesi kapsamında Baykar’ın 
milli ve özgün olarak geliştirdiği 
Bayraktar AKINCI TİHA, önemli bir 
eşiği daha aştı. Bayraktar AKINCI, 150 
bin uçuş saatini geride bıraktı. Baykar 
tarafından 16 ülkeyle ihracat sözleşmesi 

imzalanan Bayraktar AKINCI, dünyanın 
birçok farklı noktasında başarıyla görev 
yapıyor. Bayraktar AKINCI, Türk savunma 
sanayisi bünyesinde geliştirilen yerli, 
milli ekipman ve mühimmatların enteg-
rasyonuna yönelik de yoğun test uçuşları 
gerçekleştiriyor. Bayraktar AKINCI, son 2 
haftada MURAD AESA Radar, Yüksek Hızlı 
Çok Amaçlı Dolanan Mühimmat EREN, 
Mini Akıllı Mühimmat MAM-L, Yapay Zekâ 
Destekli Mini Seyir Füzesi KEMANKEŞ-1 ile 
test görevleri icra etti.

Türk Kızılay, ramazan ayında dönemsel ola-
rak azalan kan bağışlarının, hastanelerde 

devam eden ihtiyacı etkilememesi için vatan-
daşlara gönüllü kan bağışı çağrısında bulundu. 
Kurumdan yapılan açıklamaya göre, ramazan 
süresince kan bağışı çalışmalarını yoğun şekilde 
sürdüren Türk Kızılay, vatandaşların bağışlarını 
daha kolay gerçekleştirebilmesi amacıyla iftar 
sonrasında da hizmet vermeye devam ediyor. 
“Kan acil değil sürekli ihtiyaç” anlayışıyla 

yürütülen çalışmalar kapsamında bağış 
noktaları, iftar sonrası saatlerde açık tutulurken 
gezici ekipler de çeşitli alanlarda vatandaşlarla 
buluşuyor. Türk Kızılay, ayrıca teravih namazı 
saatlerinde camilerde, belediyeler tarafından 
ramazan ayına özel düzenlenen etkinliklerde 
ve meydanlarda gezici ekipleri aracılığıyla kan 
bağışı kabul ediyor. Bağışçılara daha kolay 
erişim sağlanması ve ramazan ayında kan 
bağışının sürekliliğinin korunması hedefle-

niyor. Türk Kızılay, gönüllü kan bağışçılarının 
desteğiyle ülke genelinde 1140 hastanenin 
günlük kan ve kan ürünleri ihtiyacını karşılamayı 
sürdürüyor. Bu yılın ilk iki ayında ise 444 bin 702 
ünite kan bağışı alınırken ramazan boyunca 4 
bini aşkın uzman sağlık personeliyle sürdürülen 
çalışmalarla bu hayati sistemin kesintisiz şekilde 
devam etmesi amaçlanıyor. Bağış noktalarının 
güncel çalışma saatlerine “kanver.org” adresi 
üzerinden ulaşılabiliyor. (AA)

GÖKYÜZÜNDE 150 BIN SAATLIK MILLI GURUR

MEHMETÇİK’İN BARIŞ PINARI 
BÖLGESINDEKI GÖREVI SÜRÜYOR

Milli Savunma Bakanlığı (MSB) 
kaynakları, “Türk askerinin Barış 

Pınarı Harekât bölgesinden çekildiği-
ne” dair haberlerin doğru olmadığını 
ve Mehmetçik’in bölgedeki görevinin 
sürdüğünü bildirdi. MSB kaynakları 
tarafından yapılan açıklamada, “Bazı 
mecralarda hiçbir açıklama yapıl-
madan Türk askerinin Barış Pınarı 
Harekât bölgesinden çekildiğine dair 
haberler yer almaktadır. Türk Silahlı 
Kuvvetleri, Barış Pınarı bölgesin-
deki görevine devam etmektedir. 
Herhangi bir değişiklik söz konusu 
değildir” ifadeleri kullanıldı.

Batman’da durdurulan tırda yapılan 
aramada, İran sınırından kaçak 

yollarla Türkiye’ye girdikleri belirle-
nen 25 düzensiz göçmen yakalandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Göçmen 
Kaçakçılığıyla Mücadele Şube 

Müdürlüğü ekipleri, yol uygulaması 
sırasında şüphe üzerine bir tırı dur-
durdu. Tırda yapılan aramada, İran 

sınırından kaçak yollarla Türkiye’ye 
girdikleri belirlenen 25 düzensiz 

göçmen yakalandı. Düzensiz göç-
menler, işlemlerinin ardından İl Göç 

İdaresi Müdürlüğüne teslim edildi. 
Göçmenlerin, sınır dışı edilmek 
üzere Erzurum Geri Gönderme 

Merkezi’ne sevk edildiği belirtildi. 
Gözaltına alınan tır şoförü M.Ş.O. ise 

emniyetteki işlemlerinin ardından 
sevk edildiği adliyede çıkarıldığı 

mahkemece tutuklandı. (DHA)

Ankara’da sanal medyada silahla 
ateş eden veya silahlı fotoğraflar 
paylaşan kişilere yönelik düzen-

lenen operasyonda 26 şüpheli 
gözaltına alındı. Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığınca sanal medyada son 

dönemde yapılan silahlı paylaşımla-
ra yönelik soruşturma kapsamında, 

İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
ekipleri, silahla ateş eden veya 

silahlı fotoğraflar paylaşan kişileri 
deşifre etti. Silahla ateş ederken 
çektikleri videoları yayınlayarak 

sanal medya üzerinden birbirlerine 
meydan okuyan kişilere yönelik 

eş zamanlı operasyon düzenlendi. 
‘Albüm’ kod adı verilen operasyonda 

26 şüpheli yakalandı. (DHA)

TÜRKIYE’YE GIREN 
KAÇAK GÖÇMENLER 
TIRDA YAKALANDI

SILAHLI PAYLAŞIM 
YAPANLARA 

OPERASYON:
26 GÖZALTI

Türk Kızılaydan, iftar 
sonrası kan bağışı daveti

İTALYA'YA KAÇIRILMAK ISTENEN
7 BIN 550 SIKKE ELE GEÇIRILDI
Ticaret Bakanlığı Gümrükler Muhafaza 
ekipleri, İzmir Çeşme Ulusoy Limanı’n-

dan İtalya’ya kaçırılmak istenilen 7 bin 550 
sikke ve figüre el koydu. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, İzmir Gümrük Muhafaza Ka-
çakçılık ve İstihbarat Müdürlüğü ekiplerince 

yürütülen risk analizi çalışmaları kapsamın-
da, İtalya’nın Trieste Limanı’na gitmek üzere 
Çeşme Ulusoy Limanı’na gelen bir araç riskli 
olarak değerlendirildi. Araca yönelik x-ray 
taramasında şüpheli yoğunluk tespit edildi. 
Detaylı aramada, yasal yük içine gizlenmiş 

15 pakette, farklı ebatlarda 7 bin 550 sikke ve 
figür türünde tarihi eser ele geçirildi. Böylece 
ülkenin tarihi ve kültürel mirasının yurt dışına 
çıkarılmasının önüne geçilmiş oldu. Konuyla 
ilgili olarak Çeşme Cumhuriyet Başsavcılığı 
nezdinde soruşturma başlatıldı.

İçişleri Bakanlığı, “suç işlemek amacıyla 
örgüt kurmak”, “tefecilik” ve “nitelikli 

yağma” suçlarına yönelik 11 ilde düzenlenen 
operasyonlarda 61 şüphelinin gözaltına alındığını 
bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 
Jandarma Genel Komutanlığı KOM Daire Başkanlığı 
ile Cumhuriyet başsavcılıkları koordinesinde Ağrı, 
Antalya, Aydın, Diyarbakır, Eskişehir, Giresun, 
Hakkâri, Konya, Manisa, Muğla ve Tekirdağ’da 
“suç işlemek amacıyla örgüt kurmak”, “tefecilik” 
ve “nitelikli yağma” suçlarına yönelik operas-
yonlar düzenlendi. Banka hesaplarında 4,5 milyar 

lira hesap hareketi bulunan 61 zanlı yakalandı. 
Şüphelilerin, vatandaşları yüksek faizle borçlandı-
rarak baskı altına aldığı, teminat olarak borç veya 
yüksek meblağlı çek ve senet imzalattığı, ödeme 
yapamayan kişilere ait mal varlıklarını tehdit ve 
baskıyla devraldıkları tespit edildi. Mali Suçları 
Araştırma Kurulu verileri sonucunda “suçtan kay-
naklanan mal varlığı değerlerini aklama” suçunu 
örgütlü olarak işlediği değerlendirilen zanlılara 
ait 23 banka hesabında bulunan 92 milyon lira ve 
yaklaşık 215 milyon lira değerinde 10 taşınmaz, 20 
araç ve bir tekneye el konuldu.

Yurdun birçok yerinde kar ve tipi nedeniyle 
birçok köy yolu ulaşıma kapandı. Ekipler 

yolların açılması için seferber oldu. Van, Muş ve 
Bitlis’te olumsuz hava koşulları nedeniyle 470 
yerleşim yeri ulaşıma kapandı. Van Büyükşehir Bele-
diyesinden yapılan açıklamaya göre, kırsalda kar ve 
tipi nedeniyle 143 mahalleye ulaşım sağlanamadı. 
Muş’ta 39 köy yolunun kapalı olduğu, Bulanık ilçe 
merkezinin de kar yağışıyla beyaza büründüğü 
görüldü. Bitlis’te gece başlayan kar yağışı nedeniyle 
288 köy yolu ulaşıma kapandı. Erzurum, Kars ve 
Ardahan’da kar yağışı ile soğuk hava etkili oldu. 
Erzurum’da gece etkili olan kar, kenti yeniden 
beyaz örtüyle kapladı. Kentte soğuk hava nedeniyle 
bazı noktalardaki yol ve kaldırımlarda buzlanma 

meydana geldi. Soğuk hava nedeniyle çatılarda 
buz sarkıtları oluştu, şadırvan ve demirler buzla 
kaplandı. Kars’ta aralıklarla devam eden kar yaşamı 
olumsuz etkiledi. Kar nedeniyle kent merkezi 
yeniden beyaza büründü, tarihi yapılarda güzel 
görüntü oluştu. Sarıkamış ilçesinde de etkili olan kar 
her tarafı beyaza bürüdü. Soğuk havanın etkisiyle 
bina çatılarında buz sarkıtları oluştu. Ardahan’da kar 
yağışı etkili oldu. Yağışın ardından yollarda oluşan 
buzlanma nedeniyle sürücüler uyarıldı.

TEFECİLİK VE 
YAĞMAYA GÖZ 
AÇTIRILMADI!

KAR VE TİPİ GEÇİT VERMEDİ

Yurt genelinde etkili olan bahar havası yerini sağanak ve kar 
yağışına bırakıyor. Meteoroloji Genel Müdürlüğü, yurdun 
güneydoğusunda beklenen yoğun kar yağışı ve yağmur 

nedeniyle 6 il için “sarı” kodlu uyarıda bulundu.  
MGM; sarı kod yayınladığı Bitlis, Hakkâri,  

Muş, Siirt, Van ve Şırnak’a kuvvetli  
kar yağışı uyarısı yaptı.

METEOROLOJIDEN  
6 IL IÇIN 

KRITIK UYARI
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“Merhum halk ozanımız 
Yunus diyor ya;        

 
‘Olsun be aldırma, Yaradan 

yardır!
Sanma ki zalimin ettiği 

kardır.
Mazlumun ahı indirir şahı,
Her şeyin bir vakti vardır.’

Gerçekten her şeyin bir 
vakti vardır. O vakit hızla 

yaklaşmaktadır.”  

Lider Devlet BAHÇELİ…

HHH

M enkıbeye göre 
bir derviş uzayan 
saçlarını ustura-
ya vurdurmak ve 

sakallarını düzelttirmek için 
berbere gitmiş. Hoş selam 
alınıp verildikten sonra kol-
tuğa oturmuş. 

Berber, dervişin saçını 
güzelce kazımış, tam sakal-
larını düzeltme işine başla-
dığı sırada içeriye kaba saba, 
laftan anlamaz, ahlaktan 
mahrum bir zorba girmiş.

Zorba, gayet kötü bir üs-
lup ve alaycı bir tavırla tıraşı 
henüz bitmemiş dervişin 
kafasına bir tokat aşk ede-
rek; “Kalk bakalım kabak, 
ben tıraş olacağım!” diyerek 
dervişi kaldırmış.

Berber dâhil orada bu-
lunanlar namlı zorbadan 
korktuklarından dolayı hiç-
bir itirazda bulunamamış…

Koltuğa oturan zorba, 
tıraşı boyunca bizim mah-
zun dervişle “kabak aşağı, 
kabak yukarı” diyerek alay 
etmiş durmuş…

Bizim derviş ne yapsın, 
içinden “olanda hikmet var-
dır” diye düşünerek kemal-i 
hâl ile duruma rıza gösterip 
zorba belasının gitmesini 
beklemiş…

Sonunda o vahşinin tıraşı 
bitmiş. Yine dükkâna girdi-
ği gibi mağrur, zalimane ve 
müstehzi tavrıyla berberden 
çıkarken dervişin kabak 
kafasına bir şaplak daha 
atarak kapıya yönelmiş…   

Dışarı çıkmış. Bir iki adım 
atmış. Tam yolun ortasına 
dikilip bir nara atacakken 
yokuştan aşağı gemlerinden 
boşalarak hızla inen bir at 
arabasının demirleri zorba-
nın gövdesine saplanmış. 
Zorba nara yerine böğürerek 
oracıkta ölmüş!

Olanlara şahit olan ber-
ber, hikmeti anlayıp hemen 
dervişe dönüp; “biraz ağır 
olmadı mı, derviş kardeş” 
diye sormuş.

Derviş, “Benden bilme. 
Gönlüm kırılsa da ben zaten 
hakkımı helal etmiştim. Ama 

kabağın da bir sahibi var!” di-
yerek bir hakikati ifade etmiş.

HHH 
Yine zamanın Kıymet-

li Zatlarından birine iftira 
atılmış… O kıymetli şahıs ne 
yaptıysa düşmanlık eden-
leri yolundan çevirememiş, 
kendisine yapılan haksızlığı 
durduramamış. Sonunda ni-
yaza çekilip “Kıymet Bilen”e 
münacatta bulunmuş.

Hüküm gelince o iftiracılar 
da büyük bir belaya saplanıp 
helak olup gitmiş…

Yaşananların hikmeti o 
kıymetliye sorulunca şöyle 
cevap vermiş; “Biz duvarda 
asılı duran iki tarafı da keskin 
kılıca benzeriz. Biz kimseye 
gidip çarpmayız. Nasibi olan 
gelip kendini bize çarpar!”

O ÇOCUKLARIN  
SAHİBİ VAR!
Vahşi ABD ve Vampir 

İsrail daha savaşın ilk gü-
nünde İran’daki bir ilkokulu 
bombaladı. Sırf o saldırıda 
şu ana kadar 165 çocuk öldü. 
Yaralı yavrucukların tedavisi 
sürerken, ölü sayısının art-
masından endişe ediyoruz…

Masum, suçsuz ve gü-
nahsız çocuklar, Dünyayı 
kan gölüne çevirip, o kanı 
içen şeytani bir ittifak yü-
zünden acı çekerek öldü… 
Vahşi Batı Medeniyetinin, 
“tek dişi kalmış canavarın” 
sebep olduğu bu acılar yüz-
yıllardır devam ediyor!

Savaş halidir… Askerler 
göğüs göğüse çarpışır, iyi 
olan kazanır. Taraflar da 
sonuçlara razı olur. Ama 
masum çocuklara, sivillere 
saldırılmaz. Bu milli olduğu 
kadar uluslararası kabul, 
askeri ve insani ahlak me-
selesidir! Çünkü Onların gü-
nahı ağır olur. Tıpkı dervişin 
kabak başının sahibi olduğu 
gibi, onların da bir sahibi 
vardır; O da Allah’tır!

TÜRK BARIŞI
“Üstümüze kim geliyorsa, 

kimler gelmeyi düşünüyorsa 
göreceği azamet ve şiddeti 
de peşinen kabullenmek 
durumundadır.”  
Lider Devlet BAHÇELİ

HHH

Türk Barışı (Türk Pax): 
Türklerin büyük devletler 
kurarak “Geniş Coğrafya-
larda, çok uluslu topraklara” 
hükmedebilme kabiliyeti… 
Rahmetli MHP Milletvekili 
Cihat Özönder Hocadan oku-
muştuk. Atatürk’ün “Yurtta 
Barış, Dünyada Barış” diye-
rek ifade ettiği derin düşünce 
işte bu kodun yansımasıdır.

Biz barışsever, barışçı 
bir milletiz. Kan, zulüm ve 
acı içinde çırpınan Dünya 
bu barışı aramakta, Türk’ü 
beklemektedir. Yine de bazı 
emperyalist leşlerin, “sonraki 
hedefimiz Türkiye” ifadelerine 
karşı sözümüz: “Biz duvarda 
asılı duran iki tarafı da keskin 
kılıca benzeriz. Biz kimseye 
gidip çarpmayız. Nasibi olan 
gelip kendini bize çarpar!” 

Ne diyelim; buyursunlar!

İKİ TARAFI 
KESKİN KILIÇ

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜR-
LÜĞÜ, TRAFIK GÜVENLIĞINI 

ARTIRMAK, KAZALARI AZALT-
MAK VE KESINTISIZ ULAŞIMI 
SAĞLAMAK IÇIN 2025’TE 29 

KAZA KARA NOKTASINI IYILEŞ-
TIRIRKEN, 336 KILOMETRELIK 
GÜZERGÂHTA SARSMA BANDI 

OLUŞTURDU VE 50 MILYONDAN 
FAZLA ARACI DENETLEDI.

CUMHUR BULUT

TÜRKIYE'DE TELEVIZYON 
EKRANLARI YINE GÖZDE

ERZURUM’DA 429 MILYON 
METREKÜP SU DEPOLANDI

ASKERI MÜZELER BUGÜN KADIN 
ZIYARETÇILERE ÜCRETSIZ OLACAK

ŞUBATTA 15 MİLYON YOLCU 
HAVA YOLU İLE SEYAHAT ETTİ

Türkiye’nin 2025 yılı televizyon izleme alışkanlıklarını 
mercek altına alan araştırma, dijital dönüşüme rağmen 
geleneksel ekranın gücünü koruduğunu ortaya koydu. 

Toplumun her kesiminde izleme sürelerinin artış gös-
terdiği 2025 yılında, televizyon sadece bir bilgi kaynağı 

değil, hanelerin en temel sosyalleşme aracı olma özelliğini 
sürdürdü. 2025 yılı boyunca hanelerde günlük ortalama 6 

saat 8 dakika televizyon izlendiği belirlendi. Türkiye gene-
linde 40 ilde, yaklaşık 4 bin 300 hane ve 19 bin izleyiciyle 

gerçekleştirilen kapsamlı ölçümler, televizyonun Türk 
toplumundaki sarsılmaz konumunu bir kez daha tescilledi. 
TİAK Televizyon İzleyici Ölçüm Paneli verilerine göre, 2025 

yılı boyunca hanelerde günlük ortalama 6 saat 8 dakika 
televizyon izlendiği görüldü. Kişi başı günlük izleme süresi 

ise bir önceki yıla oranla 4 dakikalık bir artışla 3 saat 38 
dakika olarak kayıtlara geçti. Paylaşılan veriler yalnızca 

televizyon cihazları üzerinden yapılan izlemeleri kapsasa 
da tablet, akıllı telefon ve bilgisayar gibi ek ekranların 

varlığı, televizyonun Türk toplumundaki popülaritesini 
perçinleyen bir unsur olarak öne çıktı.

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü tarafından son 
23 yılda yaptırılan 13 baraj ve 13 gölet ile Erzurum’da 

429 milyon metreküp su depolama hacmine ulaşıldı-
ğı belirtildi. 6 baraj ve 2 gölet inşaatının devam ettiği 

kentte, 615 bin 200 dekar arazi de sulamaya açıldı. 
DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif Balta, Erzurum’daki 

yatırımlarla ilgili yazılı açıklama yaptı. Balta, 
"Coğrafi ve iklimsel özellikleri büyük bir özveriyle 

değerlendiren çalışkan Erzurumlular için son 23 yılda, 
100 milyar 581 milyon TL yatırım yaparak 407 adet 

tesis inşa ettik. Erzurum’da son 23 yılda hizmete 
aldığımız 13 baraj ve 13 gölet ile 429 milyon metreküp 

su depolama hacmine ulaştık" dedi. (AA)

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nde askeri müzelerin kadın 

ziyaretçilere ücretsiz olacağını bildirdi. MSB’nin 
NSosyal hesabından yapılan paylaşımda, “8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü’nde askeri müzelerimiz 
kadınlarımıza ücretsiz olacak. Tarihimizin 
gurur dolu sayfalarında çok büyük emekleri 
olan değerli kadınlarımızı, kültürel mirasımızı 

yakından görmeleri için müzelerimize bekliyoruz” 
ifadeleri kullanıldı. Ücretsiz gezilebilecek askeri 
müzeler şöyle: “İstanbul Harbiye Askeri Müze ve 
Kültür Sitesi, İstanbul Deniz Müzesi, İstanbul Hava 
Kuvvetleri Müzesi, Ankara Hava Kuvvetleri Müzesi, 
İzmit Müze Gemiler, İzmir Müze Gemiler, Zonguldak 
Ereğli Deniz Müzesi, Çanakkale Deniz Müzesi, Hatay 
Deniz Müzesi, Mersin Deniz Müzesi” (AA)

Son yıllarda 50 yaş ve 
üzerindekilerin ifade edil-

diği ‘gri boşanma’ söylemiyle 
tanımlanan yaş grubunda 
Türkiye’de, geçen yıl 60 bin 193 
yetişkin evliliğini sonlandır-
dı. 6 yılda 50 yaş ve üzerinde 
boşananların sayısı yüzde 56 
arttı. Uzun süreli evliliklerin 
ardından boşanmalarda ifade 
edilen ‘gri boşanma’ söylemi, 
Türkiye’de son yıllarda 50 yaş 

ve üzeri yetişkinlerin boşanma 
sayısındaki artışla dikkat çekti. 
2001’de 50 yaş üstü boşanan 
kadın ve erkeklerin toplam 
sayısı 16 bin 55 olarak kayıtlara 
geçti. Geçen yıl 50-54 yaş gru-
bunda boşanan 17 bin 611 erkek 
sayısı, 2001’de boşanan erkek 
ve kadın sayısının toplamından 
fazla oldu. Türkiye’de geçen yıl 
50 yaş ve üzeri 60 bin 193 kadın 
ve erkek boşandı. Türkiye İsta-

tistik Kurumu (TÜİK) verilerine 
göre, geçen yıl 50-54 yaş gru-
bunda 17 bin 611 erkek, 11 bin 
638 kadın, 55-59 yaş grubunda 
9 bin 804 erkek, 5 bin 561 kadın, 
60-64 yaş grubunda 5 bin 374 
erkek, 2 bin 841 kadın, 65-69 
yaş grubunda 2 bin 872 erkek, 
1334 kadın, 70-74 yaş grubunda 
1411 erkek, 477 kadın, 75 yaş ve 
üzerinde 1087 erkek, 183 kadın 
boşanması gerçekleşti. (AA)

Yükseköğretim Kurulu (YÖK), 
üniversitelerde bağımlılıkla 

mücadele çalışmalarının sürdüğünü 
belirterek, özellikle dijital platform-
larda yaygınlaşan kumar ve bahis 
alışkanlıklarının gençler açısından ciddi 
risk oluşturduğunu ifade etti. YÖK’ten 
yapılan açıklamaya göre, 1-7 Mart 
Yeşilay Haftası, bağımlılıkla mücadele 
konusunda toplumsal farkındalığın 
artırılması açısından önem taşıyor. YÖK, 
kampüslerde bağımlılıkla mücadele 
komisyonları kurulması ve gençlerin her 
türlü bağımlılığa karşı bilinçlendirilmesi 
konusunda üniversiteleri teşvik ediyor. 
Akademisyenler de çeşitli eğitim ve 

bilgilendirme çalışmaları ile bu konuda 
farkındalık oluşturarak topluma katkı 
sunuyor. Akademisyenler, tütün, alkol 
ve madde bağımsızlığının yanı sıra özel-
likle dijital platformlarda artan kumar 
ve bahis bağımlılığının da gençler 
üzerinde ciddi olumsuz etkiler oluş-
turduğuna dikkati çekerek, bu konuda 
farkındalığın artırılması gerektiğini ifa-
de ediyor. Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Hacettepe Üniversitesi Psikoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi ve Bağımlılıkla 
Mücadele Komisyonu Üyesi Doç. Dr. 
Ayşe Bikem Kargı, kumar bağımlılığının 
özellikle gençlerde sıkça karşılaşılan bir 
sorun olduğunu belirtti.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Türkiye genelindeki havalimanlarında, 

ocak-şubat döneminde, direkt transit yolcularla 
toplam 32 milyon 877 bin 752 yolcuya hizmet ve-
rildiğini bildirdi. Uraloğlu, Devlet Hava Meydanları 
İşletmesi Genel Müdürlüğünün şubat ayı uçak, 
yolcu ve yük verilerine ilişkin açıklama yaptı. Yolcu 
ve çevre dostu havalimanlarında iniş-kalkış yapan 

uçak sayısının şubatta iç hatlarda 65 bin 188, dış 
hatlarda ise 53 bin 18 olduğunu belirten Uraloğlu, 
böylece toplam uçak trafiğinin üst geçişlerle 159 
bin 97’ye ulaştığını ifade etti. Uraloğlu, şubatta 
iç hat yolcu trafiğinin 7 milyon 64 bin 417, dış hat 
yolcu trafiğinin 8 milyon 20 bin 106 olduğunu ifade 
etti. Söz konusu ayda direkt transit yolcularla top-
lam 15 milyon 92 bin 119 yolcunun seyahat ettiğini 

belirten Uraloğlu, “Geçen yılın aynı ayına göre 
direkt transit dâhil toplam yolcu trafiğinde yüzde 
5,8 artış gerçekleşti. Sadece bir ayda hava yoluyla 
seyahat eden yolcu sayısı 45 ilimizin toplam 
nüfusunu aştı” bilgisini verdi. Uraloğlu, şubatta 
taşınan yük miktarının iç hatlarda 62 bin 588 ton, 
dış hatlarda 299 bin 19 ton olduğunu, toplamda 361 
bin 607 ton yüke ulaşıldığını bildirdi.

ABDULKADIR 
URALOĞLU

TRAFIK GÜVENLIĞI IÇIN ÇALIŞMALAR HIZLANDI

‘KARA NOKTA’LAR 
IYILESTIRILIYOR

arayolları Genel 
Müdürlüğünün “2025 

Faaliyet Raporu”n-
dan alınan bilgiye 

göre, devlet ve il yollarının trafik 
güvenliği için çalışmalar hızlan-
dırıldı. Bu kapsamda KGM, kaza 
potansiyeli yüksek kesimlerin 
ve kaza kara noktalarının önüne 
geçebilmek için planlanan yolla-
rın geometrik elemanlarını trafik 
güvenliği yönünden kontrol etti, 
kontroller sonucunda güvenlik 
yönünden uygun görülen projele-
rin trafik güvenliği ekipmanlarına 
da onay verildi. Genel Müdürlük, 

geçen yıl 729 kavşak projesinin 
trafik güvenliği, 1062 kilometre 
uzunluğundaki yolun da trafik 
güvenliği ekipmanlarının kontro-
lünü gerçekleştirdi. Yol kullanıcı-
larının trafik güvenliğini artırmak, 
kazaları azaltmak ve kesintisiz 
ulaşımı sağlamak amacıyla 
çalışmalarını sürdüren KGM’nin, 
kaza kara noktaları ve trafik 
güvenliği alanındaki çalışmaları-
nın özel bir yeri bulunuyor. Ulusal 
bir konu olan trafik kazalarının 

azaltılmasıy-
la, ekonomik 
kayıplar ile 

ölüm ve yaralanmaların doğur-
duğu acıların en aza indirilmesi 
hedeflenirken, kara nokta oluşan 
yol kesimlerinde, gerekli fiziki 
düzeltmeler yapılarak kazaların 
engellenmesine, kaza risklerinin 
de azaltılmasına çalışılıyor. KGM, 
2025’te trafik güvenliği faaliyetle-
rine özel bir önem verirken, Trafik 
Güvenliği Projesi kapsamında 
kara noktaları çözmeye ve trafik 
emniyetini artırmaya yönelik 
çalışmalara devam edildi ve bu 
çalışmalarla 29 kaza kara noktası 
ve kaza potansiyeli yüksek kesim 
iyileştirildi.

K

KGM, sorumluluğundaki kesimlerde özellikle tek 
araçlı yoldan çıkma türü kazaların arttığını tespit 

ederek, bu tür kazaların azaltılması amacıyla dünyada 
yaygın kullanılan “sarsma bandı” uygulamasını hayata 
geçirdi. Yorgunluk, uykusuzluk, dikkatsizlik gibi sebeplerle 
bulundukları şeridi terk eden veya beklenmeyen yol koşul-
larından dolayı uyarılması gereken sürücüler için kullanılan 
sarsma bandı, sesli veya titreşimli ikazda bulunuyor. Bu 

kapsamda KGM, geçen yıl 336 kilometrelik güzergâhta 
sarsma bandı oluşturdu. KGM, 2025’te 1600 kilometrelik oto 
korkuluk yapılmasını hedeflerken, yıl sonu itibarıyla 2 bin 
403 kilometrelik yapım, bakım ve onarım çalışması hayata 
geçirdi. Yeni oto korkuluk imalatı ise 1621 kilometre oldu. 
Devlet ve il yollarında geçen yıl itibarıyla yaklaşık 60 milyar 
liralık 34 bin 500 kilometre oto korkuluk bulunurken, bunun 
yaklaşık yüzde 2’si hasarlar nedeniyle her yıl yenileniyor. 

Genel Müdürlükçe, trafik güvenliğinin sağlanması, yolun 
planlanan ömrü süresince ekonomik olarak hizmet verebilmesi 

ve aşırı yüklü ticari taşıtların yola verdiği zararın en aza indirilmesi 
amacıyla, 104 kara yollarında denetim istasyonunda, 7 gün 24 saat 

çalışma düzenine göre ağırlık, boyut, takograf, çalışma ve dinlenme 
süreleri denetimi yapıldı. Geçen yıl toplam 50 milyon 733 bin 658 araç denetle-
nerek toplam 2 milyar 317 milyon 532 bin 352 lira idari para cezası kesildi.

50 MILYON ARAÇ DENETLENDISARSMA BANDI UYGULAMALARI

AKADEMISYENLER, SANAL 
KUMAR BAĞIMLILIĞI IÇIN UYARDI

‘GRI BOŞANMA’‘GRI BOŞANMA’ 
6 yılda yüzde 56 arttı
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AK Parti Sakarya İl Başkanlığınca 
düzenlenen gazi ve şehit aileleriyle 
iftar programında konuşan Adalet 
Bakanı Akın Gürlek, ramazan 
ayında şehit ve gazi aileleriyle aynı 
sofrada bir araya gelmenin onuru-
nu ve mutluluğunu yaşadığını söy-
ledi. Gürlek, vatanın bağımsızlığı, 
milletin huzuru ve devletin bekası 
için canlarını feda eden şehitleri 
rahmet, minnet ve şükranla yâd 
ettiğini dile getirdi. Kahraman ga-
zilere millet adına teşekkür eden 
Gürlek, onlara sağlık diledi. Gürlek, 
Sakarya’nın “kardeşlik ve huzur” 
şehri olduğunu belirterek, “Şehit-
lerimiz, bu milletin istiklalinin mü-
hürleridir. Gazilerimiz, fedakârlığın 
ve cesaretin yaşayan nişaneleridir. 

Siz kıymetli şehit ailelerimiz ve ga-
zilerimiz, milletimizin baş tacısınız. 
Sizler fedakarlık gösterdiğiniz için 
biz bugün burada rahat şekilde if-
tar sofralarında bir araya geliyoruz. 
Burada kurduğumuz iftar sofrası 
yalnızca yemek sofrası değil, aynı 
zamanda dayanışmanın, kardeşli-
ğin, vefanın ve birlikteliğin sofrası” 
diye konuştu. Konuşmaların ardın-
dan Türkiye Harp Malulü Gaziler 
Şehit Dul ve Yetimler Derneği 
Sakarya Şube Başkanı Mustafa 
Çolak, Bakan Gürlek’e Adalı Kadın 
Yazarlar Topluluğu üyesi 14 yazarın 
şehit aileleriyle görüşerek kaleme 
aldığı “364 Gün O Gün” isimli kitabı 
ve tablo hediye etti. Programda 
ayrıca, AK Parti Genel Başkan Yar-

dımcısı Ali İhsan Yavuz, AK Parti 
Sakarya Milletvekili Çiğdem Erdo-
ğan ve AK Parti İl Başkanı Yunus 
Tever de birer konuşma yaptı.

Dijital mecra vurugusu 
Öte yandan Adalet Bakanı Akın 

Gürlek, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Burha-
nettin Duran’ın, dijital mecralarda 
Türkiye’yi hedef alan dezenfor-
masyon ve psikolojik harekât 
faaliyeti yürütüldüğünün tespit 
edildiğine ilişkin paylaşımını da 
alıntılayarak, şunları kaydetti: 
“İletişim Başkanımız Sayın Bur-
hanettin Duran’ın dikkat çektiği 
üzere dijital mecralarda yürütülen 

dezenformasyon ve psikolojik 
harekât faaliyetleri, devletimizin 
ilgili tüm kurumları tarafından 
yakından takip edilmektedir. 
Cumhuriyet başsavcılıklarımızın 
koordinasyonunda yürütülen adli 
süreçler kapsamında, toplumda 
korku ve güvensizlik oluşturmayı 
amaçlayan, suç unsuru taşıdığı 
değerlendirilen içerik ve hesaplara 
yönelik hukuki işlemler titizlikle 
sürdürülmektedir. Devletimiz, 
siber vatanda da milli güvenliğini 
koruma iradesine ve kararlılığına 
sahiptir. Milletimizin huzurunu, 
bilgi güvenliğini ve toplumsal 
dayanışmasını hedef alan her türlü 
girişime karşı mücadelemiz karar-
lılıkla devam edecektir.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla düzenlenen iftar 
programında yaptığı konuşmada kadına yönelik 
şiddetle mücadelede “sıfır tolerans” yaklaşımıyla 
hareket ettiklerini belirterek, “Adı ne olursa olsun 
kadına şiddet insanlığa ihanettir” dedi.

EVLATLARIMIZI 
BÜYÜKLERIMIZI 
KORUMAK ÜZERE 
HAZIRLAYACAĞIZ

ŞEHITLER ISTIKLALIMIZIN MÜHRÜDÜR

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü dolayısıyla düzenlenen 
iftar programında yaptığı ko-
nuşmada kadınların toplumsal 
hayattaki rolüne dikkat çekti. 
Kadına yönelik şiddetle mücade-
lede kararlı bir politika izledikle-
rini belirten Erdoğan, “Kadına ve 
çocuğa yönelik şiddet konusun-
da sıfır tolerans yaklaşımıyla 
hareket ettik ve etmeye devam 
ediyoruz” dedi. Konuşmasında 
dünyanın farklı bölgelerinde 
zorluklarla mücadele eden 
kadınlara da değinen Erdoğan, 
Afrika’dan Afganistan’a, Ara-
kan’dan Somali’ye kadar birçok 
bölgede kadınların ağır şartlar 
altında yaşam mücadelesi verdi-
ğini söyledi. Erdoğan, “Dünyanın 
dört bir yanında zulme, savaşa 
ve yoksulluğa maruz kalan 
tüm kadınların 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nü tebrik ediyor, 
Türkiye’den dayanışma mesajla-
rımızı gönderiyorum” ifadelerini 
kullandı. Dünyada yaşanan ça-
tışma ve krizlerin en ağır bede-
lini kadınların ödediğini belirten 
Erdoğan, gelir dağılımındaki 

adaletsizlikten, ayrımcılıktan ve 
yanlış toplumsal anlayışlardan 
da en fazla kadınların etkilen-
diğini dile getirdi. Türkiye’nin 
bu konularda her zaman insan 
hakları ve adalet temelinde bir 
duruş sergilediğini vurgulayan 
Erdoğan, “Nerede bir yangın 
varsa oraya su taşımaya, nerede 
bir yara kanıyorsa ona mer-
hem olmaya çalışıyoruz” dedi. 
Kadınların Türkiye’nin kalkınma 
ve gelişme sürecinde önemli bir 
rol üstlendiğini belirten Erdoğan, 
kadınların üretimde, çalışma 
hayatında ve toplumsal hayatta 
gösterdiği gayretin ülkenin bü-
yümesine büyük katkı sundu-
ğunu ifade etti. “Kadın erkeğin 
arkasında değil, bilakis erkeğin 
yanı başındadır” diyen Erdoğan, 
kadın ve erkeğin toplumun 
ayrılmaz iki unsuru olduğunu 
söyledi.

Mekanizmalar  
     hayata geçecek 

Kadınların sosyal, ekonomik 
ve siyasal hayata daha güçlü 
katılımı için önemli reformlar 
gerçekleştirdiklerini belirten 

Erdoğan, 2002 yılında yüzde 27,9 
olan kadınların iş gücüne katılım 
oranının yüzde 34,7’ye yüksel-
diğini söyledi. Kadın istihdam 
oranının ise aynı dönemde yüzde 
25,3’ten yüzde 31,7’ye çıktığını 
kaydetti. Parlamentodaki kadın 
milletvekili sayısının da önemli 
ölçüde arttığını belirten Erdoğan, 
kadınların kamu yönetimi ve 

siyaset alanında daha görünür 
hâle geldiğini ifade etti. Kadına ve 
çocuğa yönelik şiddetle mücade-
lede atılan adımlara da değinen 
Erdoğan, 2005 yılında Türk Ceza 
Kanunu’nda yapılan değişiklik-
lerle önemli bir eşiğin aşıldığını 
söyledi. 2012 yılında yürürlüğe 
giren 6284 sayılı Ailenin Korun-
ması ve Kadına Karşı Şiddetin 

Önlenmesine Dair Kanun’un bu 
mücadelede önemli bir düzenle-
me olduğunu belirten Erdoğan, 
şiddet mağduru kadınların ko-
runması için çeşitli mekanizma-
ların hayata geçirildiğini kaydetti.

Şiddet Önleme ve İzleme 
Merkezlerinin sayısının 86’ya 
çıkarıldığını belirten Erdoğan, 81 
ilde hizmet veren kadın konuk 

evleri ve sosyal hizmet merkez-
leri aracılığıyla şiddet mağdur-
larına destek sağlandığını ifade 
etti. Ayrıca Alo 183 hattı ve Kadın 
Destek Uygulaması (KADES) 
ile kadınların ihtiyaç duydukları 
anda devletin ilgili birimlerine 
ulaşabildiğini söyledi. Kadına yö-
nelik şiddete karşı duruşlarının 
net olduğunu vurgulayan Erdo-
ğan, “Adı ne olursa olsun kadına 
şiddet insanlığa ihanettir. Kadına 
ve çocuğa yönelik şiddet konu-
sunda sıfır tolerans anlayışımızı 
kararlılıkla sürdüreceğiz. Tek bir 
kadın veya çocuk dahi şiddet 
mağduru olmayana kadar müca-
delemize devam edeceğiz” diye 
konuştu. Erdoğan ayrıca Türkiye 
Büyük Millet Meclisine sunu-
lan yeni düzenlemeyle çalışan 
annelerin doğum izinlerinin 16 
haftadan 24 haftaya çıkarılma-
sının planlandığını açıkladı. Aynı 
düzenleme kapsamında özel 
sektörde çalışan babaların ba-
balık izninin de 5 günden 10 güne 
çıkarılmasının hedeflendiğini 
belirten Erdoğan, teklifin bayram 
sonrasında yasalaşmasının bek-
lendiğini sözlerine ekledi.

MHP Genel Başkan Yardımcı-
sı ve Samsun Milletvekili İlyas 
Topsakal, partisinin Samsun İl 
Başkanlığınca Samsun Büyük-
şehir Belediyesi Ömer Halisdemir 
Konferans Salonu’nda düzenlenen 
iftar programına katıldı. İlyas Top-
sakal burada yaptığı konuşmada, 
10 yıl önce Türkiye’nin, dünya-
daki Türklerin ve Müslümanla-
rın gelecekte çok zor durumda 
kalmaması için Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi’ne geçilmesi 
gerektiğini savunduğunu söyledi. 
Rusya, Ukrayna, İran, Suriye, Irak 
ve Libya’yı etkileyen savaşlara 
dikkat çeken Topsakal, “Dünya, bir 
savaşın, güvensizliğin, karmaşa-
nın ve istikrarsızlığın içinde. 

İnsanın güvenliği olmadan 
paranın, malın, mülkün hiçbir 
kıymeti yok. Bir ay önce Dubai, 
Dakar ve Doha’ya gidenler şimdi o 

güzel şehirlerin yerle bir olduğunu 
görecek” diye konuştu. İran’da 
45 milyon Türk’ün yaşadığını 
vurgulayan Topsakal, İran’ın 
Anadolu’dan önce Türk devletleri-
nin kurulduğu coğrafya olduğunu 
belirtti. Devlet ve hükümetler 
güçlü olmayınca insanların kaç-
mak durumunda kaldığını dile 
getiren Topsakal, “Büyüklerimizin, 
10 yıl evvel bizi düşünerek sistem 
değiştirmelerinin kıymetini şimdi 
anlıyoruz. Bugün kolay karar alma 
mekanizması olmadan bir hükü-
metle böyle olaylara girdiğimizi bir 
düşünün” ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin 20 yıl önce askeri 
gücünün sınırlı olduğunu öne 
süren Topsakal, şöyle devam 
etti: “Ne Hava Kuvvetlerimiz ne 
Deniz Kuvvetlerimiz, ne siber 
teknolojimiz, ne karada savaşacak 
ordumuzun teknolojik güvenli-

ği... Hiçbir şey yoktu. Bizim iman 
gücümüz vardı. Biz hiçbir şey 
olmadan da kazanmış, devletler 
kurmuş bir milletiz ama artık 
savaşlar öyle yapılmıyor. Artık 
insanlar sizinle yüz yüze gel-
miyor. Uzaktan sizi bombalıyor, 
gidiyorlar. Çocuklarınızı, kadın-
larınızı, kızlarınızı öldürüyorlar, 
namusunuzu, paranızı, toprak-
larınızı alıyorlar ve siz hiçbir 
şey yapamıyorsunuz. ‘Topsakal, 
siyasette aileyi korumanın 
önemli olduğunun altını çizerek, 
“Kanunlarımızı aileyi, annemi-
zi, babamızı, çocuğumuzu ve 
büyüklerimizi korumak üzere 
hazırlayacağız. Kendimizi gelece-
ğe böyle hazırlayacağız. İnşallah 
ülkemizin geleceği aydınlık olur. 
Dünyanın bu sıkıntılı hâlinde 
bizler güvenlik, esenlik ve huzur 
içinde yaşarız” diye konuştu.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Topsakal, Samsun’da MHP Genel Başkan Yardımcısı Topsakal, Samsun’da 
iftar programında yaptığı konuşmada, “Kanunlarımızı iftar programında yaptığı konuşmada, “Kanunlarımızı 

aileyi, annemizi, babamızı, çocuğumuzu ve aileyi, annemizi, babamızı, çocuğumuzu ve 
büyüklerimizi korumak üzere hazırlayacağız. büyüklerimizi korumak üzere hazırlayacağız. 

Kendimizi geleceğe böyle hazırlayacağız” dediKendimizi geleceğe böyle hazırlayacağız” dedi

Adalet  
Bakanı 
Gürlek,  

“Şehitlerimiz, 
bu milletin 
istiklalinin 

mühürleridir. 
Gazilerimiz, 
fedakârlığın 
ve cesaretin 

yaşayan 
nişaneleridir” 

ifadelerini 
kullandı. 

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Selçuklu 
Kongre Merkezi’nde Konya Valiliğinin 
ev sahipliğinde düzenlenen “Gazze 
Gönül Sofrası İftarı” programında, 
Konya’nın mazlumlara kucak açan 
şehirlerden biri olduğunu söyledi. 
Konya’nın, Gazze’den gelen 157 
haneyi bağrına bastığını, onlara kucak 
açtığını belirten Çiftçi, “Konya’mız, 
bu merhametin en net göstergesidir. 
Bu tablo, ensar-muhacir kardeşliğidir. 
Konya’mız, Gazze’den yüreği yaralı 
gelen kardeşlerini aynı ruhla karşıla-
mıştır. Bu sadece bir misafirperverlik 
örneği değildir. Bu, İslam medeniye-
tinin özüdür çünkü medeniyetimiz 
insanı yük görmez, emaneti baş 

tacı eder. İnancımız mazlumu uzak 
görmez, kardeş bilir. Bizim tarihimiz, 
sığınana sırt dönmez, sahip çıkar” 
diye konuştu. Çiftçi, tarih boyunca 
kültür ve medeniyetin mayalandığı bu 
toprakların bugün de aynı ruhla büyük 
ve güçlü Türkiye yürüyüşüne güç 
kattığını dile getirdi.

Savunma sanayii vurgusu 
Son zamanlarda bölgede 

tırmanan hadiselerle dünyada hızla 
değişen dengelerin, Türkiye’nin 
geldiği noktanın kıymetini daha iyi 
gösterdiğine işaret eden Çiftçi, şöyle 
konuştu: “Artık önünü göremeyen, 
hedefini başkalarının çizdiği, 

istikametini dışarıdan belirleyen bir 
Türkiye yok. Rotasını kendi çizen, 
ufkunu kendi büyüten bir Türkiye 
var. Savunma sanayiinden yerli ve 
milli teknolojiye, sağlık sisteminden 
güvenlik altyapısına kadar pek çok 
alanda çığır açan bir Türkiye var. 
Bugün, muhterem Cumhurbaşkanı-
mızın liderliğinde ikinci yüzyılımızın 
güçlü vizyonu olan Türkiye Yüzyılı 
hedefleriyle yol alıyoruz. Konya, 
bu vizyonda öncü şehirlerimizden 
biridir. Üretimde, tarımda, sanayide, 
ihracatta, inovasyonda, savunma 
sanayiinde gösterdiği atılımlarla 
Türkiye Yüzyılı’nın taşıyıcı sütunla-
rından biridir.”

KENDI ISTIKAMETIMIZI 
BIZ BELIRLIYORUZ 

İçişleri Bakanı 
Çiftçi, Konya’da 

“Gazze Gönül 
Sofrası İftarı” 

programındaki 
konuşmada, “Artık 
önünü göremeyen, 

hedefini 
başkalarının çizdiği, 

istikametini 
dışarıdan belirleyen 

bir Türkiye yok. 
Rotasını 

kendi çizen, ufkunu 
kendi büyüten 

bir Türkiye var” 
diye konuştu. 

Konuşmaların ardından 
Bakan Çiftçi, Gazzeli 
çocuklarla fotoğraf 

çektirdi.

Kadına şiddete 
SIFIR TOLERANS
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CNN International’ın, paylaştığı Orta 
Doğu haritasında Doğu Anadolu 
ve Güneydoğu Anadolu bölgeleri, 
Türkiye’den ayrı bir şekilde çizilmiş ve 
skandal harita tepki toplamıştı. Sosyal 
medyada da oldukça tepki alan harita 
görüntüsüne ilişkin İletişim Başkan-
lığından şu açıklama geldi: “CNN 
International tarafından yayımlanan ve 
resmî sosyal medya hesaplarında pay-
laşılan videoda kullanılan görsel içerik 
ve editoryal yaklaşım ciddi endişe 
uyandırmaktadır. Söz konusu yayında 
yer verilen ve Türkiye Cumhuriyeti 
ile komşu ülkelerin bazı bölgelerini 
kapsayan “Kürtlerin yaşadığı alanları” 
gösteren harita, bölgeye ilişkin yanıltıcı 

ve indirgemeci bir tasvir sunmaktadır.

Gerilime zemin  
     teşkil etmektedir 

Farklı kimlik ve etnik kökene sahip 
vatandaşlarımız, nesiller boyunca 
aynı sosyal, siyasi ve kamusal hayatı 
paylaşarak ülkemizin dört bir yanında 
birlikte yaşamaktadır. 86 milyonun her 
bir ferdi, Türkiye Cumhuriyeti’nin ayrıl-
maz bir parçasıdır ve ülkemizin temel 
toplumsal unsurlarından birini teşkil 
etmektedir. Birliğimizi, beraberliğimizi 
ve kardeşliğimizi hedef alan; basit-
leştirilmiş ve seçici coğrafi tasvirler 
üzerinden yapılan bu tür yaklaşımlar, 
bu gerçekliği çarpıtmaktadır. Ayrıca, 

vatandaşımız olan Kürtlerin herhangi 
bir siyasi ya da silahlı aktörle özdeş-
leştirilmesi kabul edilemez. Bu tür 
özdeşleştirmeler, Türkiye’nin toplumsal 
dokusunu yanlış yansıtan anlatıların 
güç kazanmasına ve ülkemizin nüfus 
yapısındaki çeşitlilik ile toplumsal 
bütünlüğün göz ardı edilmesine yol 
açabilmektedir. Videoda kullanılan dil 
ve anlatım biçimi, mezkûr harita ile 
birlikte değerlendirildiğinde, sahadaki 
gerçekliklerle bağdaşmayan yapay bir 
jeopolitik yorum üretmekte ve gereksiz 
gerilimlere zemin teşkil etmektedir. 
Hassas bölgesel konulara ilişkin 
haber yapılırken uluslararası medya 
kuruluşlarının doğruluk, bağlamsal 

hassasiyet ve editoryal sorumluluk 
ilkelerine azami özen göstermesi 
beklenmektedir. Bu çerçevede, CNN 
International’ın yayınlarında ve dijital 
platformlarında bu tür yanıltıcı harita 
ve görsel temsillere yer vermekten 
kaçınmasını ve gelecekteki haberlerin-
de daha yüksek düzeyde editoryal özen 
göstermesini beklemekteyiz. Türkiye 
olarak Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde farklılık-
larımızı zenginlik olarak gören, birlik ve 
kardeşliğimizi daha da pekiştiren an-
layışımızı kararlılıkla sürdürmeye; tüm 
vatandaşlarımızın huzur ve refahını 
esas alan politikaları kararlılıkla hayata 
geçirmeye devam edeceğiz.”

86 MILYONLA BIR BÜTÜNÜZ

KADIN; MILLETIN MAYASI, 
DEVLETIN VICDANIDIR

Türkiye Cumhuriyeti İletişim Başkanlığı, CNN International’da yayınlanan tartışmalı 
haritaya tepki gösterdi. Açıklamada, “86 milyon vatandaşımız Türkiye Cumhuriyeti’nin 

ayrılmaz bir parçasıdır ve toplumsal yapımızın temelini oluşturur” ifadelerine yer verildi.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Te-
kin, Karaman’daki İl Başkan-
lığında düzenlenen AK Parti 
İl Danışma Meclisi Toplantı-
sı’nda, bıçaklı saldırı sonucu 
hayatını kaybeden biyoloji 
öğretmeni Fatma Nur Çelik’in 
ailesine başsağlığı dileyerek, 
Çelik’in görev yaptığı Taşdelen 
Borsa İstanbul Mesleki ve Tek-
nik Anadolu Lisesinin adının 
Fatma Nur Çelik Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi olarak 
değiştirildiğini söyledi. Tüm 
Türkiye’de eğitim yatırımları 
alanında büyük hizmetler 
yapıldığını vurgulayan Tekin, 
AK Parti hükümetleri döne-
minde eğitimde büyük atılım 
gerçekleştirildiğini dile getirdi. 
Eğitim öğretimle ilgili devrim 
niteliğinde işler yaptıklarını 
anlatan Tekin, şöyle konuştu: 
“2002’de dönemin Başbakanı 
Bülent Ecevit, ‘Cumhuriyet’in 

Yüzüncü Yılına Mektuplar’ 
projesi başlatıyor. 2023’te o 
mektuplar PTT aracılığıyla 
bana geldi. Öğretmenlerimiz, 
‘İnşallah Cumhuriyet’in 100. 
yılında 45-50 kişilik sınıflarda 
ders anlatabilirim, çocukları-
mız tuvalet ihtiyacını gidermek 
için okulun dışına çıkmak zo-
runda kalmazlar, okulumuzda 
bir tane bilgisayar olur’ yazmış. 
Çok eski değil, 2002’de yazıl-
mış bu mektuplar. Şu an 650 
bin dersliğimizin tamamında 
internet erişimi sağlanan akıllı 
tahtalar var. Birleşmiş Mil-
letler’in raporunda, dünyada 
neredeyse bütün sınıflarında 
etkileşimli tahta olan tek ülke 
Türkiye diyor. Bu ülkenin 
çocukları kara tahtalara, 80 ki-
şilik sınıflara, tuvaleti olmayan 
okullara mahkûm olmamalı 
dedik ve gerçekten çok güzel 
okullar yaptık.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü kap-
samında düzenlenen programda 
yaptığı konuşmada Türk kadını-
nın tarihsel rolüne ve toplumsal 
önemine dikkat çekti. Yurdakul, 
Türk kadınının ailede, toplumda 
ve devlet hayatında üstlendiği 
kurucu rolün, milletin sürekliliği 
açısından hayati öneme sahip 
olduğunu söyledi. Programın, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin talimatları doğrultusunda 
düzenlendiğini belirten Yurdakul, 
davete katılan misafirlere teşek-
kür ederek konuşmasına başladı. 
Yurdakul, başta vatan, bayrak ve 
bağımsızlık uğruna hayatını feda 
eden şehitler olmak üzere tüm 
kahramanları rahmetle andık-
larını ifade ederek, şehit ailele-
rine sabır ve başsağlığı dilek-
lerini iletti. Türk milletinin tarih 
boyunca kadına büyük değer 
verdiğini vurgulayan Yurdakul, 
“Türk milleti için kadın; ocağın 
tüten bacası, milletin mayası ve 
devletin vicdanıdır. Biz kadın me-
selesine Batı’nın dar kalıplarıyla 
değil, binlerce yıllık Türk devlet 
geleneğinin, töresinin ve inan-
cının penceresinden bakıyoruz. 
Bizim medeniyetimizde kadın 

geride bırakılmış değildir; tarihin 
tam merkezindedir” dedi.

Sabrın ve vefanın adı
Türk tarihinde kadınların hem 

aile içinde hem de toplumsal 
hayatta önemli sorumluluklar 
üstlendiğini belirten Yurdakul, 
Orta Asya’dan günümüze kadar 
uzanan süreçte kadınların devlet 
ve toplum hayatının şekillenme-
sinde etkin rol oynadığını ifade 
etti. Cephede mermi taşıyan 
Nene Hatun’dan, devlet yöneti-
minde söz sahibi olan hatunlara 
kadar pek çok örneğin Türk ka-
dınının fedakârlığını ve dirayetini 

ortaya koyduğunu dile getirdi. 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
kadınlara bakış açısının da bu 
tarihsel anlayıştan beslendiğini 
belirten Yurdakul, MHP Ge-
nel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
kadınların toplum hayatındaki 
rolüne her zaman büyük önem 
verdiğini söyledi. Yurdakul, 
Bahçeli’nin “Kadın, Türk mil-
letinin teminatıdır. Türk kadını 
fedakârlığın, sabrın ve vefanın 
adıdır” sözlerinin bu anlayışın 
en açık ifadesi olduğunu belirtti. 
Kadının toplum içindeki rolünün 
yalnızca aile ile sınırlı olmadı-
ğını ifade eden Yurdakul, “Türk 

kadını; evinde ana, işinde emekçi, 
toplumda öncü, devletinde sadık 
bir neferdir. Kadınların eğitimde, 
istihdamda, siyasette ve sosyal 
hayatta daha güçlü yer alması 
milletimizin geleceği açısından 
stratejik bir öneme sahiptir” dedi. 
Kadına yönelik şiddet, ayrımcılık 
ve istismarın karşısında olduk-
larını vurgulayan Yurdakul, bu 
sorunların yalnızca hukuki dü-
zenlemelerle değil, aynı zamanda 
toplumsal değerlerin güçlen-
dirilmesi ve aile kurumunun 
korunmasıyla çözülebileceğini 
ifade etti. Program kapsamında 
ayrıca “Türk ve Türkiye Yüzyılın-
da Kadın” adlı eserin de katılım-
cılara takdim edildiğini belirten 
Yurdakul, eserin Türk kadını-
nın tarihsel birikimini ve yeni 
yüzyıldaki rolünü akademik bir 
perspektifle ele aldığını söyledi. 
Alanında uzman akademisyenle-
rin katkılarıyla hazırlanan eserin, 
Türk kadınının medeniyet kuru-
cu vasfını ortaya koyan önemli 
bir çalışma olduğunu ifade etti. 
Konuşmasının sonunda başta 
şehit anneleri olmak üzere tüm 
kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nü kutlayan Yurdakul, Türk 
milletinin bütün kadınlarını sevgi 
ve saygıyla selamladı.

MHP’DEN LÜBNAN İÇİN
‘SURİYE SENARYOSU’

ABD ve İsrail’in İran’a saldırmasıyla başlayan savaş 12 ülkeye sıçrarken, Tel Aviv’in hedef 
listesine Lübnan’ı da alması, endişeleri artırıyor. MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin, Lübnan’ın 

istikrarı için bu ülkenin Suriye’ye bağlanmasını öngören bir çalışma yürüttüğü öne sürüldü.
Orta Doğu’da ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarıyla başlayan savaş 
yedinci gününe girerken, bölgedeki 
gerilim genişlemeye devam ediyor. 
Savaşın 12 ülkeye sıçradığı süreçte 
Türkiye diplomatik temaslarını sür-
dürürken, Lübnan’daki gelişmeler 
dikkat çekiyor. MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin, Lübnan’da istik-
rarın sağlanmasına yönelik bir çalış-
ma yürüttüğü ve Lübnan’ın Suriye 
ile ilişkileri çerçevesinde yeni bir se-
naryonun gündeme gelebileceği öne 
sürüldü. ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 
İran’a yönelik saldırılarıyla başla-
yan Orta Doğu’daki savaş yedinci 
gününü geride bırakırken, bölgedeki 
gerilim genişleyerek devam ediyor. 
Çatışmaların 12 ülkeye sıçradığı sü-
reçte Türkiye’nin diplomatik girişim-
leri sürerken, Lübnan’da yaşanan 
gelişmeler dikkat çekiyor.

Bahçeli bizzat ilgileniyor 
İsrail’in sık sık hedef aldığı Lüb-

nan’daki durum bölgesel endişe-
leri artırırken, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin Lübnan konusunda bir 
çalışma yürüttüğü öğrenildi. Edinilen 
bilgilere göre, Lübnan’ın geleceğine 
ilişkin dikkat çeken bir senaryo gün-

deme gelebilir. Aktarılan değerlen-
dirmede, “Lübnan uzun süreden 
bu yana istikrarsızlığa sürüklendi. 
Devlet otoritesi ortadan kaldırıldı ve 
Hizbullah bahane edilerek İsrail’in 
bölgeye yönelik sürekli bir saldırısı 
var. Lübnan halkı da yaşananlardan 
yorulmuş durumda” ifadeleri yer 
aldı. Lübnan ile Suriye arasındaki 
yakın ilişkiler ve akrabalık bağ-
larının da dikkate alındığı değer-
lendirmede şu ifadeler kullanıldı: 
“Lübnan’ın Suriye ile yakın ilişkisi 
ve akrabalık bağları da dikkate 
alındığında, önümüzdeki dönemde 
Lübnan’ın Suriye’ye bağlanması ve 
katılması yolunda bir konu günde-
me gelebilecektir. Bu yönde ger-
çekleşecek bir gündemde Lübnan 
tıpkı Suriye gibi istikrarlı ve huzurlu 
bir iklime kavuşabilecektir.” MHP 
kaynaklarından edinilen bilgilere 
göre, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin Lübnan’da istikrarın 
sağlanmasına yönelik bu yönde 
bir çalışma yürüttüğü ifade edildi. 
Bölgedeki savaşın etkileri sürerken 
Lübnan’ın geleceğine ilişkin ortaya 
atılan bu senaryo, Orta Doğu’daki 
gelişmelerin yakından takip edildiği 
bir dönemde dikkat çekti.

CNN’IN  
SKANDAL 

HARITASINA 
TEPKI:

MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim Yurdakul, 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü programında Türk kadınının tarih boyunca milletin ve devletin 
temel direği olduğunu belirterek, “Kadın vitrin süsü değil, irade sahibidir” dedi.

Milli Eğitim Bakanı Tekin, Karaman’da yaptığı 
konuşmada, “Bu ülkenin çocukları kara 

tahtalara, 80 kişilik sınıflara, tuvaleti olmayan 
okullara mahkûm olmamalı dedik ve  

gerçekten çok güzel okullar yaptık” dedi.

ÇOCUKLARI  
KARA 
TAHTADAN 
KURTARDIK

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI PROF. DR. 

AHMET SELIM 
YURDAKUL
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‘KÜRTLERI RAHAT BIRAKIN
BIZ KIRALIK SILAH DEĞILIZ’
Irak Cumhurbaşkanı’nın eşi First Lady Şanaz İbrahim Ahmed, “Kürtler 
sık sık yalnızca güçlerine ya da fedakârlıklarına ihtiyaç duyulduğunda 

hatırlanıyor. Bizi rahat bırakın” sözleriyle tepkisini gösterdi.
Amerikan medya kuruluş-
ları, ABD Merkezi İstihbarat 
Teşkilatı (CIA) ve İsrail istih-
barat servisi Mossad’ın Irak 
Kürdistan Bölgesel Yöneti-
mi’nde (IKBY) konuşlu İranlı 
Kürt grupları Tahran’a karşı 
silahlı mücadeleye hazırladı-
ğına dair haberler yaparken, 
Iraklı Kürt liderlerden art 
arda gelen çıkışlar dikkat 

çekti. Irak Cumhurbaşkanı 
Abdullatif Reşid’in eşi Şanaz 
İbrahim Ahmed, yayımladığı 
açık mektupta İran’a karşı 
yürütülen savaşta yer alan 
tüm taraflardan Kürtleri rahat 
bırakmalarını istedi. 

First Lady Ahmed, “Kürtler 
sık sık yalnızca güçlerine ya 
da fedakârlıklarına ihtiyaç 
duyulduğunda hatırlanıyor. 

Kürtleri rahat bırakın. Biz ki-
ralık silah değiliz” ifadelerini 
kullandı. 

Kendisi de eşi gibi Kürdis-
tan Yurtseverler Birliği (KYB) 
üyesi olan Ahmed, ABD’nin 
1991 yılında Iraklı Kürtleri, 
Saddam Hüseyin’e karşı 
ayaklanmaya teşvik ettiğini 
ancak sonrasında yüzüstü 
bıraktığını ve Suriye’de SDG 

ile ittifakını sonlandırdığı-
nı hatırlattı. ABD Başkanı 
Trump’ın İran’a Amerikan 
askeri göndermek yerine 
silahlı Kürt gruplarını sahaya 
sürmeye yönelik ısrarı artar-
ken bölgedeki Kürt liderleri 
Washington’ın baskısı ile 
Tahran’ın tehdidi arasında 
sıkışmış durumda. Kürdistan 
Demokrat Partisi (KDP) Baş-

kanı Mesud Barzani, bölgenin 
içinden geçtiği sürece dikkat 
çekerek, “IKBY’nin her türlü 
olumsuzluktan uzak kalması, 
korunması için elimizden ge-
len her şeyi yapacağız” dedi.
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ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırıları aralıksız sürüyor. Son saldırıların hedeflerinden biri de başkent Tahran’daki Mehrabad Uluslararası Havalimanı oldu. 
Yoğun bir bombardımana uğrayan havalimanında yangın çıktığı bildirilirken, yükselen alevler kilometrelerce öteden görüldü. Gelişmenin, İsrail Savunma 

Kuvvetlerinin İran rejimine ait hedeflere yönelik yeni bir saldırı dalgasının başlatıldığını duyurmasının hemen ardından yaşanması dikkat çekti. İsrail 
ordusu, başta başkent Tahran’da olmak üzere İran’daki askeri tesislere, füze ramplarına ve diğer hedeflere yönelik bir dizi saldırı gerçekleştirdi. 

İsrail Hava Kuvvetlerine ait 80’den fazla savaş uçağı, İran’a ait altyapıyı hedef alan saldırı dalgasını tamamladı. Orta Doğu’da savaş 
ikinci haftasına girerken, İran ordusu da donanma unsurlarının bölgedeki hedeflere yönelik yeni bir insansız hava aracı saldırı 

dalgası başlattığını duyurdu. Donanmanın İsrail ile Birleşik Arap Emirlikleri ve Kuveyt’te bulunan ABD askeri üslerini 
hedef aldığı bildirildi. Saldırıların hedefleri arasında Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki Al Minhad Hava Üssü ile 

Kuveyt’te bulunan bir ABD askeri üssünün yer aldığı belirtildi. Birleşik Arap Emirlikleri’nin Dubai 
kentinde patlama sesi duyulduğu ve ardından havada bir duman bulutu oluştuğu 

bildirildi. Patlama sesinin, Dubai Uluslararası Havalimanı çevresinde 
duyulduğu belirtildi.

USS GERALD R. FORD 
KIZILDENIZ’DE

47 YILDIR 
BUGÜNÜ

ABD ve İsrail'in İran'da kara harekâtı 
ihtimali güçlenirken, Irak'ın kuze-
yindeki Kürt gruplardan 'savaşa ha-
zırız' mesajı geldi. Sınıra konuşlanan 
20 bin PAK, PJAK ve Komala militanı 
İran'a girmek için ABD'den talimat 
bekliyor. Talabani, 'Böyle bir şey 
olursa Türkiye müdahale eder' dedi.
ABD ve İsrail’in İran’daki hedeflere yönelik 
saldırıları sürerken, olası bir kara harekâtı 
ihtimali de tartışılmaya başladı. Ancak bu 
senaryoda sahaya Amerikan askerlerinin 
değil, İran’a karşı mücadele eden muhalif 
grupların inebileceği konuşuluyor. 

BBC’ye konuşan ve Kuzey Irak’ta 
bulunan İranlı Kürt muhalif gruplar, uzun 
süredir İran’a yönelik bir operasyon için 
hazırlandıklarını belirtti. Kürdistan Öz-
gürlük Partisi (PAK) yetkililerinden Hana 
Yazdanpana, İran’daki İslam Cumhuriye-
ti’nin kurulduğu 1979’dan bu yana böyle 
bir ihtimal için hazırlandıklarını söyledi. 
Muhalif gruplar, İran’a karşı harekete 
geçebilmek için ABD’nin desteğine ihtiyaç 
duyduklarını ifade ediyor.

‘Hava sahasını emniyete alın’
Yazdanpana, militanların ilerleyebil-

mesi için hava sahasının güvenli hâle 
getirilmesi ve İran’ın silah depolarının 
hedef alınması gerektiğini söyledi. Ayrıca 
ABD’den, Kürt güçlerini korumak amacıy-
la bölgede uçuşa yasak bölge ilan edilmesi 
talebinde bulunuldu. Bu arada, İran yöneti-
minin, Irak’taki bazı Kürt muhalif grupla-
rın üslerine saldırılar düzenlediği bildirildi. 
Bu saldırılardan birinde bir PAK üssünün 
balistik füze ile vurulduğu ifade edildi. İran 
Kürdistan Demokrat Partisi (KDP-İ) Baş-
kan Yardımcısı Mustafa Mevlidi, ABD ve 
İsrail’in yürüttüğü operasyonların Kürt-
lerin umutları için değil, kendi çıkarları 
doğrultusunda başlatıldığını söyledi. 

Bununla birlikte İran Devrim Muhafız-
ları’nın hedef alınmasının Kürt muhalif-
ler açısından avantaj sağlayabileceğini 
ifade etti. Bu arada, ABC News’e konuşan 
bir Kürt yetkili ise Irak-İran sınırı yakı-
nında 20 bin savaşçının konuşlandığını 
ve bu güçlerin birkaç gün içinde İran’a 
girebileceğini söyledi. PAK, PJAK ve 
Komala da, ABD’nin desteğiyle sahaya 
inmeye istekli görünüyor.

TRUMP’IN ‘YEŞIL IŞIK’ 
YAKTIĞI KIRLI PLAN IFŞA OLDU:

ABD’nin Orta Doğu’ya gönderdiği ikinci uçak gemisi USS 
Gerald R. Ford, Süveyş Kanalı’nı aşıp Kızıldeniz’e indi. Pentagon, 

uçak gemisinin görevinin gelecek yıl mayıs ayına kadar 
sürmesinin planlandığını belirtti. USS Gerald R. Ford, son 

olarak Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Maduro’nun ABD’ye 
kaçırıldığı operasyon için Karayipler’de görevlendirilmişti. An 

itibarıyla bölgede iki ABD uçak gemisi görev yapmaya başladı. 
USS Gerald R. Ford gemisi Kızıldeniz’de, USS Abraham Lincoln 
(CVN-72) uçak gemisi ise Umman Denizi’nde faaliyet gösteri-

yor. ABD donanmasının askeri operasyona hazır gemilerinin 
yaklaşık yüzde 41’i Orta Doğu’da bulunuyor.

Şanaz İbrahim Ahmed

ABD Başkanı Donald Trump, İran’a yönelik 
saldırılarda muhtemel müzakere beklen-

tilerine ilişkin açıklama yaptı. Trump, “İran ile 
şartsız teslimiyet dışında hiçbir anlaşma yapıl-
mayacak. Sonrasında büyük ve kabul edilebilir 
bir veya daha fazla liderin seçilmesinin ardından 
biz ve birçok harika müttefik ile ortağımız, 
İran’ı yıkımın eşiğinden geri döndürmek, onu 
ekonomik olarak daha büyük, daha iyi ve her 
zamankinden daha güçlü hâle getirmek için yo-
rulmadan çalışacağız. İran’ın harika bir geleceği 
olacak” dedi. Trump açıklamasında ayrıca seçim 
kampanyalarında ve görevi sırasında sıklıkla kul-
landığı “Amerika’yı yeniden büyük yap” (MAGA) 
sloganına gönderme yaparak, “İran’ı yeniden 
büyük yap” (MIGA) ifadelerini kullandı.

Orta Doğu’daki çatışmanın perde arkasında 
yeni bir istihbarat hattının kurulduğu öne 

sürüldü. ABD’li yetkililere göre Rusya, İran’a 
Amerikan askeri unsurlarını hedef alabilmesi 
için istihbarat sağladı. The Washington Post’un 
üç ABD’li yetkiliye dayandırdığı haberine göre 
Moskova, savaşın başlamasından bu yana İran’a 
bölgede bulunan ABD savaş gemileri ve askeri 
uçaklarının konumlarını içeren hedef bilgileri 
aktarıyor. Rusya’nın sağladığı istihbarat, İran’ın 
ABD güçlerine yönelik saldırılarında hedef belir-
leme sürecinde kullanıldı. Bu gelişme, çatışmaya 
doğrudan dâhil olmasa da Washington’ın en 
büyük stratejik rakiplerinden birinin savaşın 
istihbarat boyutunda rol oynadığını gösteren ilk 
işaret olarak değerlendiriliyor.

ABD’li yetkililer, İran ordusunun savaşın 
başlamasından kısa süre sonra ABD kuvvetlerini 
kendi imkânlarıyla tespit etme kapasitesinin za-
yıfladığını belirtiyor. Bu nedenle Rusya’dan gelen 
hedef bilgilerinin Tahran için kritik önem taşıdığı 
ifade ediliyor. Savaşın ilk günlerinde İran’a ait 
bir insansız hava aracının Kuveyt’te düzenlediği 
saldırıda 6 ABD askeri hayatını kaybetmişti.

‘HARIKA 
GELECEK IÇIN

KOŞULSUZ 
TESLIM ŞART’

IRAN’A GIZLI ISTIHBARAT:
RUSYA DA 

SAHAYA INDI

BEKLİYORUZ!

Irak’taki Kürdistan Yurtseverler Birliği 
(KYB) Başkanı Bafel Talabani de, Trump 
ile yaptığı görüşmeyi doğrulayarak “Böl-

gesel karmaşıklıklar var. Türkiye’nin bunun 
gerçekleşmesinden meşru endişeleri 
olacak. Kürt birliklerine karşı Türkiye 

müdahale eder. Bence Kürtlerin 
öncü güç olması doğru yol 

değil” dedi.

TÜRKIYE 
MÜDAHALE EDER

BBC’ye 
konuşan ve Kuzey 

Irak’ta bulunan İranlı Kürt 
muhalif gruplar, uzun süredir İran’a 

yönelik bir operasyon için hazırlandık-
larını belirtti. Kürdistan Özgürlük Partisi 
(PAK) yetkililerinden Hana Yazdanpana, 
İran’daki İslam Cumhuriyeti’nin kurul-

duğu 1979’dan bu yana böyle bir 
ihtimal için hazırlandıklarını 

söyledi.
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İsrail’in ABD desteği ile İran’a yönelik başlattığı saldırılar sonrası, 
Tahran’ın Hürmüz Boğazı’nı gemi trafiğine kapatması, dünya 

ekonomisini giderek zora sokuyor. Ancak ABD ve İsrail’in kararlılığı, 
bu savaşın ardında çok daha farklı niyetleri bir kez daha ortaya çıkardı. 
Beyaz Saray’da ulusal enerji stratejilerinden sorumlu olarak görev 
yapan Jarrod Agen, Washington yönetiminin İran’daki büyük petrol 
rezervlerinin kontrolünü hedeflediğini söyledi. Agen, “Bu uzun vadeli 
bir oyun çünkü yapmak istediğimiz şey İran’daki bu devasa petrol 
rezervlerini onların elinden kurtarmak” ifadelerini kullanarak, ABD’nin 
stratejik enerji çıkarlarına vurgu yaptı. ABD’li yetkili, İran’ın petrol 
gelirlerinin “terörist örgütleri finanse etmek” için kullanıldığını iddia 
ederek, bu kaynakların kontrol altına alınmasının önemine dikkat 
çekti. Agen, “Tüm petrolü teröristlerin elinden alacağız” dedi. Agen’e 
göre Washington yönetimi, geçmişte Venezuela petrol gelirlerinin 
“yanlış aktörlerin eline geçmesini engellemek” için sert adımlar 
atmıştı. Bu bağlamda ABD’nin Venezuela’ya uyguladığı yaptırımlar, 
tanker baskınları ve ticari önlemler örnek gösterildi.

İran’ın Kudüs Gücü Komutanı İsmail Kaani, yönetimin en üst 
düzey isimlerini hedef alan saldırılardan her 

seferinde “mucizevi” bir şekilde sağ kurtulma-
sının ardından bir kez daha ortadan kaybol-
du. Kaani’nin İsrail adına casusluk yaptığı 
şüphesiyle gözaltına alındığı ve infaz 
edildiği iddiaları gündeme otururken, 
Tahran yönetimi sessizliğini koruyor. 
İran Devrim Muhafızları Ordusu’nun 
Kudüs Gücü Komutanı İsmail Kaani’nin, 
Hamaney ve bazı üst düzey isimlerin hedef 
alındığı saldırılardan dakikalar önce olay 
yerinden ayrıldığı öne sürülmüştü. Kaani, daha 
önce de birçok suikast girişiminden sağ kurtulmuştu.

İran’da üst düzey kurmaylara yönelik operasyonların sürdüğü 
bir dönemde sosyal medyada yer alan paylaşımlarda, “Kaani, 
Devrim Muhafızları tarafından infaz edildi. Şimdiye kadar tüm 
suikast girişimlerinden sağ kurtuldu. Hatta ABD-İsrail bombar-
dımanı sırasında Hamaney ile birlikteydi ancak kaçmayı başardı. 
Daha önce Mossad ajanı olduğu şüphesiyle gözaltına alınmıştı” 
iddiaları yer almıştı. İsrailli birkaç hesap ise “Kaani şu an İsrail’de 
ve güvende. Bu teyitli bir bilgidir” iddiasında bulundu.

ABD ile İsrail’in İran’a yönelik başlattıkları askeri 
müdahale Körfez bölgesinde Amerikan üslerini hedef 

hâline getirirken, Washington yönetiminin üsleri savunmak 
için Ukrayna askeri uzmanlarından yararlanacağı bildirildi. 
Pentagon’daki yetkililerden alınan bilgiye göre, Ukrayna’nın 
drone savunma birlikleri önümüzdeki günlerde Körfez 
bölgesinde yer alan ABD üslerinde göreve başlayacak. İran’ın 

balistik füze saldırılarına elindeki gelişmiş hava savunma 
sistemleriyle gerekli karşılığı verebilen ABD ordusu sayıca 
çok daha fazla atılan ve küçük hedef sayılan “Şahid” tipi 
kamikaze drone’ları avlamakta güçlük çekiyor. Rusya ile 
Ukrayna arasındaki savaşta Rus tarafı her gün İran yapımı 
drone kullandığı için Ukrayna ordusu da bunları avlamak için 
hiçbir ülkenin elinde olmayan algoritma geliştirmişti.

HEDEF, İRAN’IN 
PETROLÜNE ÇÖKMEK

İRAN’IN ‘DOKUZ CANLI’ 
KOMUTANI KAYIP!

Körfez’deki ABD üslerini Ukrayna koruyacak

İran Genelkurmay 
Başkanlığı Sözcüsü 
Tuğgeneral Ebulfazl 
Şikarçi de, ABD 
ve İsrail’e tesis ve 
alan sağlamayan 
hiçbir bölgenin 
hedef alınmadığını 
ve bundan sonra 
da alınmayacağını 
belirtti.

Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan ve Genelkurmay Sözcüsü Tuğgeneral Şikarçi, “Bize saldırı 
gelmediği sürece komşu ülkelerin vurulmaması ve füze fırlatılmaması kararı alındı” dedi.

İRAN’DAN ‘KOMŞU 
ÜLKELERE’ ÇIFTE ÖZÜR

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/261 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/261 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Şişli İlçesi, Meşrutiyet Mahallesi, 953 Ada, 10 Parsel, 3. Kat, 
7 Nolu Bağımsız Bölümdür, Taşınmazın alan bilgileri onaylı mimari projesinden 
alınmıştır. Buna göre satışa konu taşınmaz brüt 112 m2 alanlıdır. Satışa konu 7 
nolu bağımsız bölüm Salon, Hol, Mutfak, Koridor, Oda, Wc-Banyo, 2 Yatak Odası ve 
Teras Hacimlerinden oluşmaktadır.
Adresi : 19 Mayıs Mahallesi, Halaskargazi Caddesi No:190 Şişli / İSTANBUL
İmar Durumu :Şişli Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 
16/10/2025 tarihli yazılarında; Şişli İlçesi, 19 Mayıs Mahallesi, 953 ada, 10 parsel 
sayılı yer; 22.12.2024-21.05.2025 tarihlerle değişik 24.06.2006 tasdik tarihli 1/1000 
ölçekli Şişli Merkez ve Çevresi Uygulama İmar Planında ve 13.09.2013 tasdik 
tarihli, 1/1000 ölçekli Ticaret ve TicarettKonut Alanlarında Kat Yüksekliği Hakkında 
Tadil Planında H:9 kat irtifada, bitişik nizam, ticarettkonut alanında kalmaktadır. 
Ayrıca söz konusu yer 18.12.2023 tasdik tarihli, 1/5000 ölçekli Şişli İlçesi Merkez 
ve Çevresi (Fulya 2.Etap) Revizyon Nazım İmar Planında TI ile ifade edilen ticaret 
alanında kalmakta olup, plan notlarında T1 alanlarında Büyükdere Caddesi ve 
Halaskargazi Caddesinden cephe alan parseller yençok:9 kat olarak belirtilmiştir. 
Söz konusu yerin 93/1172 sayılı dijital imar işlem dosyasında 2981 sayılı Yasa 
kapsamında düzenlenen 13.02.1991 tarih, 1/4 sayılı ruhsat ve yapı kullanma izni ve 
13.02.1991 tarih, 91/742 sayılı rölöve projesi bulunmaktadır. Anılan projeler ve plan 
örnekleri yazımız ekinde gönderilmekte olup, bilgi edinilmesi arz olunur.” 
denilmektedir.
Kıymeti: 11.500.000,00 TL KDV Oranı: %1 Yüzölçümü: 286,50 m2 ana taşınmaz
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
KİRA ŞERHİ: 08/12/1950 Y:3217 HASİP MUHTAR SAYIN — 08/12/1950 - 3217
Artırma Bilgileri

02/03/2026 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418430

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 13:55
Bitiş Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 13:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 13:55 
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 13:55

T.C. ANTALYA 10. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/2 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Muratpaşa İlçe, KIŞLA Mahalle/Köy, 2847 Ada, 1 Parsel, 
Dava konusu parsel üzerinde yığma ...
Adresi : Kışla Mh. 43. Sk. Muratpaşa / ANTALYA
Yüzölçümü : 349 m2
İmar Durumu : Uygulama imar planı 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planıdır ve plan 
fonksiyonu Ticaret Alanı olarak görünmektedir. İlçe Muratpaşa, pafta 20K3D, ada 
2847, parsel 1’dir. ölçek 1/1000 Saçak seviyesi h—17.50 m, yol mesafesi 0.00 m, 
yan bahçe mesafesi 0.00 m, arka bahçe mesafesi 0.00 m’dir; inşaat derinliği ve 
toplam inşaat alanı değerleri belirtilmemiştir. Kat adedi beş, inşaat nizamı güneyden 
bloktur. T.A.K.S., K.A.K.S. ve emsal alanları boş olup emsal değer belirtilmemiştir; 
subasman kotu 5.50 m’dir. Açıklama 1’de “parselde yola terk mevcuttur, yola terk 
işleminin yapılması gerekmektedir; emsal yok, şematik olarak yapılacaktır; çıkma 
katsayısı yok” denilmektedir. Açıklama 2’de “asma kat emsal hesabına dahil değildir; 
J— J eolojik Etüt” ifadeleri ver almaktadır: kısıtlama kısmında hilai hıllıınmamalktadır
Kıymeti : 9.731.628,57 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

02/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418224

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 14:27
Bitiş Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 14:27
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 14:27
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 14:27

BIR BIRLIK 
RÜYASI: 

ÖMER SEYFETTIN

1884’te dünyaya gelen ve otuz 
altı yıllık kısa ömrüne devasa 
bir miras sığdıran Ömer Sey-
fettin, hikayeciliğinin ötesinde 

bir fikir adamıydı. Ziya Gökalp ile 
Türk milliyetçiliğinin temellerini 
atan bu büyük kalem, Genç Kalem-
ler dergisinde başlattığı “Yeni Lisan” 
hareketiyle sadece edebiyatı değil, 
milletin ruhunu da dönüştürdü. 
Onun düşünce dünyasının merke-
zinde tek bir soru vardı: Türk milleti 
nasıl ayağa kalkacak? Bu soruya 
verdiği cevap, bugün hâlâ güncelli-
ğini koruyor.

Ömer Seyfettin, Osmanlı’nın son 
döneminde yetişmiş bir subay-
yazar, Türk vatanseverliğinin 
sembol isimlerinden biridir. 
Kendisi hep Türk olduğunu, 
Türkçe konuşmanın ve Türk 
ideallerini takip etmenin millî 
bir görev olduğunu savundu. 
“Herkesin bir etnik kökeni olur bu 
normaldir… Türk vilâyetlerinde 
oturursa Türkçe konuşmaya ve 
Türk mefkûresini takip etmeye 
mecburdur” dediği gibi, Ömer 
Seyfettin Türkiye’de yaşayan 
herkesi kökeni ne olursa olsun 
Türk milletiyle bütünleşmeye 
çağırmıştı. O, Osmanlı sınırlarının 
dışındaki Türk soylu halkları  
da “kavimdaşlarımız” diye 
nitelendirmiş, büyük “Türk 
dünyası” idealiyle herkesi tek 
bir aile olarak görmüştür. Ömer 
Seyfettin’in vurgusu açıktır: 
Milletçe bir olmadan güçlenemeyiz; 
farklı kökenimiz de olsa hepimizin 
ortak paydası Türk vatanı ve 
kültürüdür.

Ömer Seyfettin›in fikir 
dünyasında Kırımlı İsmail 
Gaspıralı›nın müstesna bir yeri 
vardı. Tercüman gazetesiyle 
bütün Türk dünyasına seslenen 
Gaspıralı›nın «Dilde, işte, fikirde 
birlik» şiarını kendine rehber 
edinen Ömer Seyfettin, bu ideali 
hayata geçirmenin yolunun 
ortak bir yazı dilinden geçtiğine 
inanıyordu. Ona göre İstanbul 
Türkçesi, Adriyatik›ten Çin 
Seddi›ne uzanan bütün Türk 
coğrafyasının ortak sesi olmalıydı.

Ömer Seyfettin, Millî Edebiyat 
hareketinin kurucularından biri 
olarak dilde sadeleşmeye ve millî 
bir dil birliği sağlamaya önderlik 
etti. Genç Kalemler dergisinde 
“Yeni Lisan” hareketiyle, Arapça 
ve Farsça etkisinden arındırılmış, 
halkın konuştuğu İstanbul 
Türkçesinin tüm edebiyata hâkim 
olmasını savundu. O’na göre 
Türk milletini gerçek manada 
birleştirecek olan ortak dildi. 
İstanbul Türkçesi’nin tüm Türk 
yurtlarında ortak yazı dili olarak 
kullanılmasını önererek, ancak 
böylece “dilde, fikirde, işte birlik” 
sağlanabileceğini söylerdi. Yani 
Ömer Seyfettin’in inancına göre, 
bir Kazanlıyla bir Mamuşalıyı aynı 
kelimeleri konuşturacak bir dil 
birliği kurulursa, fikir birlikteliği ve 
iş birliği kendiliğinden gelecektir. 
O, milli edebiyatı sadece Türkçe 
ve yerli anlatımla güçlendirmeye 
çalıştı; pusulası Türkçe’den 
şaşmadı, Türkçe şiir ve hikâyelerle 
yeni bir özgüven aşıladı.

Ömer Seyfettin’in görüşünde 
Türk dünyasının merkezinde 

İstanbul ve Anadolu vardı. Buna 
rağmen bütün Türkleri ilgilendiren 
gelişmelere büyük önem verdi. 
Düşünürdü ki (tıpkı Yusuf Akçura 
gibi) siyasi sınırlara bakmadan bu 
gönül birliğine inanmak gerek. 
Yazılarında Türklerin Çarlık 
baskısına rağmen Azerbaycan, 
Türkistan, Buhara, Hive, Fergana 
gibi diyarlarda Türklükten koparıla-
madığını vurguladı. “Azerbaycan’ı, 
Türkistan’ı, Buhara’yı, Hive’yi, Fer-
gana’yı kim Türklükten koparabi-
lir? Buna Çarlık bile muvaffak ola-
madı” dediği makalesinde, önceliğin 
Anadolu’daki Türklerin güçlenmesi 
ve uzaktaki kardeşleri aydınlatma-
sı olduğunu savundu. Dolayısıyla 
Ömer Seyfettin’e göre, bir bakıma 
köklü Türk vatanı Anadolu yüksel-
meli ki diğerleri de hızlıca aşama 
kat edebilsin.

İstanbul’da yayınlanan 
dergilerde, Kırım’dan Kazan’a 
kadar uzanan coğrafyanın 
haberlerini görmek ona büyük 
umut verirdi. Bu yakın iletişim 
sayesinde “Türk dünyası şair ve 
yazarları” acıda, sevinçte ortak 
duygularda birleşiyor, hepsi ulu 
bir Türk çınarının aynı kollarının 
parçası olduğu fikrine kapılıyordu. 
Ömer Seyfettin, Türkiye dışındaki 
Türk edebiyatını da yakından 
takip etti. Azerbaycanlı şair Sa-
bir’den, Kazan Türklerinin büyük 
şairi Abdullah Tukay’dan övgüyle 
bahsetti. Mirza Fethali Ahundov’un 
tiyatrolarını Türk edebiyatının gu-
ruru olarak gördü.

Ömer Seyfettin, Çanakkale 
Savaşı sırasında cepheyi ziyaret 
eden yazarlar kafilesinde yer aldı. 
O sabah gökyüzünde beliren garip 
bir ışık izini, arkadaşlarıyla birlikte 
«feth-i karib” yani “yakın fetih” 
müjdesi olarak yorumladılar. Belki 
o an duygusallık vardı, belki iman... 
Ama o ışık, gerçekten de bir müj-
deydi. Çanakkale geçilmedi. Millet 
ayağa kalktı. Ömer Seyfettin’in 
hayal ettiği milli uyanış, siperlerde 
filizlendi.

Ömer Seyfettin 6 Mart 1920›de, 
daha otuz altı yaşındayken 
aramızdan ayrıldı. Ama fikirleri 
hiç ölmedi. Bugün Türk devletleri 
bir araya gelirken, Türk gençleri 
kardeş ülkelerde eğitim görürken, 
aslında hep onun gösterdiği yolda 
yürüyoruz.

Bugün Türk dünyası, tarihinin 
en önemli dönüm noktalarından 
birinde duruyor. Türk Devletleri 
Teşkilatı çatısı altında birleşen 
kardeş ülkeler, Karabağ zaferinin 
coşkusuyla omuz omuza yürürken, 
Gazze’de akan Müslüman kanı bü-
tün Türk-İslam aleminin yüreğini 
sızlatıyor. İşte tam da bu günlerde, 
yüz yılı aşkın bir süre önce “dilde, 
işte, fikirde birlik” davasını bayrak 
yapan isimlerden birisini hatırla-
mak gerekiyor: Ömer Seyfettin.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, 
Geçici Liderlik Konseyi’nde alınan karara 
göre İran’a saldırı olmadığı sürece kom-
şu ülkelere yönelik saldırı ve füze atışı 
yapılmayacağını duyurdu. ABD ve İsrail 
saldırılarında İran lideri Hamaney, siviller 
ve öğrencilerin hayatını kaybettiğine işaret 
eden Pezeşkiyan, ABD ve İsrail’in saldırıları-
na karşı ülkelerini savunduklarını ifade etti. 
İran’ın misillemelerinde bazı komşu ülkeler-
deki ABD üslerine ve hedeflerine saldırılara 
dair Pezeşkiyan, şu ifadeleri kullandı:

‘Saldırma niyetimiz yok’
“Saldırıya uğrayan komşu ülkelerden 

özür diliyorum. Liderimiz, komutanlarımız 
ve öğrencilerimiz düşmanın acımasız sal-
dırısı nedeniyle hayatlarını kaybetti. Silahlı 
kuvvetlerimiz, topraklarımızı onur ve güçle 
savunmak için gerekeni yaptılar. Komşu 
ülkelere saldırma niyetimiz yok. Onlar 
kardeşlerimiz ve onlarla el ele verip barış ve 
huzur sağlamaya çalışıyoruz.” ABD Başkanı 
Donald Trump’ın, İran’a yönelttiği “koşulsuz 
teslimiyet” söylemine ilişkin ise Pezeşkiyan, 
“İran’ın koşulsuz teslim olması fikri, mezara 
kadar taşıyacakları bir hayaldir” dedi. Pe-
zeşkiyan, ABD’nin sahaya sürmeye çalıştığı 
Irak’ın kuzeyindeki silahlı gruplara ilişkin 
ise şunları söyledi:

“Komşu ülkelerde, bu fırsatı kullanarak 
topraklarımıza saldırmayı düşünen grupla-
ra, ‘ABD ve İsrail gibi emperyalizmin araçları 
ve kuklaları olmayın’ mesajını iletiyorum. 
Birbirimizle anlaşmazlıklarımız ve şikâyet-
lerimiz olabilir ancak soykırımcı siyonist 
rejim ve zorba Amerika tarafından destek-
lenen böyle bir eylem, onursuzluktur.”

‘İsrail’e yardım edeni vururuz’
İran Genelkurmay Başkanlığı Sözcüsü 

Tuğgeneral Ebulfazl Şikarçi de, ABD ve İsra-
il’e tesis ve alan sağlamayan hiçbir bölgenin 
hedef alınmadığını ve bundan sonra da 
alınmayacağını belirtti. İran’ın ilk günden bu 
yana saldırıların kaynağı olan her noktayı 
“meşru hedef” olarak ilan ettiğini söyleyen 
Şikarçi, “ABD’nin İran’a saldırmak için kul-
landığı tüm üsler vuruldu. ABD ve siyonist 
rejimin İran’a karşı harekete geçmesi için 
kendi alanlarını veya tesislerini sağlamayan 
ülkeler hedefimiz olmadı ve bundan sonra 
da olmayacaktır” ifadelerini kullandı.

Ebulfazl Şikarçi

Mesud Pezeşkiyan

Jarrod Agen

İsmail Kaani
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SOLDAN SAĞA: 1. Deri işlenen yer - Kansız - Gü-
nahtan sakınma. 2. Kutsal Mısır öküzü - Güneş - Den 
dolayı, den ötürü - Tabaklanmış ceylan derisi. 3. Soğuk 
kuzeydoğu rüzgarı - Yaya asker - Hayvan bağlama 
ipi - Yapı. 4. İspanyol narası - Hendek, tuzak - Özgür, 
hür - Bir tür bulmaca. 5. Neon simgesi - Özerk - Ameli-
yat ipliği - Gol pası. 6. El sıkışma - Karadeniz’de liman 
kenti - Bir haber ajansı - Bir tür ak asbest. 7. Kısa imza 
- Aşırı, çok fazla - İnce dantel - Siyah. 8. Eserler - Üfle-
meli bakır çalgı - Saldırı, hücum - Neodim simgesi - Hint 
zamkı. 9. Çok iri bir hayvan - Aklama, temize çıkar-
ma - Eski dilde ekmek - Yanardağ ağzı - Kırgızistan’ın 
plakası. 10. Yabani hayvan yakalama - O yer - Brezilya 
fıstığı - Bir nota - Halk dilinde klarnet. 11. Gören, görü-
cü - Dolma kalem - Hint bademi - Azerbaycan’ın baş-
kenti. 12. Mezuniyet belgesi - Ünlü, meşhur - Kuyumcu 
tartısı - Mesafe. 13. Halk dilinde yüce - Bir mevsim - Öç 
- Bayrak. 14. Monist - Gözü bağlı, gafil - Zaviye - Çok 
çalışmaktan bunalmış.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Niteliği düşük mal - Eğlence, neşe, 
zevk - Bir meyve. 2. Omuzluk - Elazığ ilçesi. 3. İnce giysi kenarı 
şeridi - İnce pamuklu kumaş - Çok beyaz. 4. Eski dilde yüzyıl - 
Telli balıkçıl - İngilizcede yağ. 5. Eski dilde aktar - İran’ın plaka 
işareti - Asya’da bir ırmak. 6. Diyarbakır ilçesi - Halk dilinde 
katarakt. 7. Suçu bağışlama - Girdap - Kuran’da 20. sure. 8. 
Japonya’nın resmi adı - Secde eden - Dünya’nın uydusu. 9. 
Hitit - Bir orman ağacı, akaju - Tehlike işareti. 10. Avuç içi - 
Kalecinin uçarak topu tutması. 11. Boksta bir yumruk - Altın’ın 
simgesi - Sır. 12. Slayt - Nazım Hikmet’in soyadı - Kesici araç 
kabı. 13. Bebek hemşiresi - İbadet etme - Dağ isketesi. 14. Bir 
nota - Kalender ve babacan kimse - Akarsu yatağı - Dahil. 15. 
Eskişehir ilçesi - Aşı boyası - Boyun örtüsü. 16. Konya ilçesi - 
Eski Yunan’da halk meydanı. 17. Elektrokardiyografi kısaltması 
- Yöresel bir yemek - Kalça kemiği. 18. Tunus’un plakası - De-
miryolu - Aynı şehir takımlarının karşılaşması. 19. Halk dilinde 
merdiven - Ribonükleik asit kısaltması - Eski dilde su. 20. Suç 
ve cezayla ilgili - Pamuk çeşidi. 21. Bir ilimiz - Yapısal. 22. İtikad 
olunan hakikatlar - Eski dilde çok uzak - Divit, yazı hokkası.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 174  290  330  390  439  464  545  823  900  910

4 RAKAMLILAR
 1882  1905  1980  2039  2061  2570  3938  4397  5149  

5316  7065  7072  7150  9020  9276
5 RAKAMLILAR

 23052  27204  27308  32423  32427  39388  40314  40423  
41430  41915  51717  73768  80260  81403  83706  89415  

90203  90749
6 RAKAMLILAR

 139307  161029  216604  599413  705960



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:57	 07:21	 13:20	 16:33	 19:09	 20:28
Ankara	 05:42	 07:05	 13:04	 16:19	 18: 54	 20:12
İzmir	 06:06	 07:27	 13:27	 16:43	 19: 18	 20:34
Trabzon	 05:14	 06:38	 12:37	 15:50	 19:18	 19:45
Adana	 05:34	 06:53	 12:55	 16:11	 18: 46 	 20:00
Diyarbakır	 05:14	 06:34	 12:35	 15:51	 18:26	 19:41
Edirne	 06:06	 07:31	 13:30	 16:42	 19: 18 	 20:38
Hatay	 05:31	 06:50	 12:51	 16:08	 19:43 	 19:56
Zonguldak	 05:45	 07:10	 13:09	 16:21	 19:58	 20:17
Kars	 05:01	 06:24	 12:24	 15:37	 18:13	 19:31

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

8 MART 2026 PAZAR
HİCRİ 18 RAMAZAN 1447 
RUMİ 8 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR
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İslam dini, kadını en yüksek 
dereceye çıkarmıştır. İslam dini, 
barış, adalet ve sevgiyi tevhit 
temelinde yükselterek insanlar 
arasında yerleştirmek üzere 
gönderilen bir dindir. İslam, 
tüm insanlığa hitap eder ve ırk, 
asalet ve cinsiyete bağlı bir üs-
tünlük ve ayrıcalığa yer vermez. 
Dolayısıyla kadın ve erkek de 
insanlık düzleminde denktirler. 
İslam’dan önceki toplumlarda 
ise durum bu şekilde değildir, 
kadının konumu çoğu zaman 
erkekten aşağıdadır. Kadına 
hak ettiği yeri İslam, yeniden 
kazandırmıştır. Yüce Rabb’imiz, 
ayet-i kerimede şöyle buyuru-
yor: “Ey insanlar! Şüphe yok ki, 
biz sizi bir erkek ve bir kadından 
yarattık ve birbirinizle tanışma-
nız için sizi boylara ve kabilelere 
ayırdık. Allah katında en değerli 
olanınız, ona karşı gelmekten 
en çok sakınanınızdır. Şüphesiz 
Allah hakkıyla bilendir, hak-
kıyla haberdar olandır.” Sevgili 
Peygamberimiz de (sav) hadis-i 
şerifte şöyle buyurmaktadır: 
“Biliniz ki, sizin, hanımlarınız 
üzerinde hakkınız olduğu gibi, 
hanımlarınızın da sizin üzeriniz-
de hakları vardır.”

      En şerefli varlık
İnsan, akıllı, sorumluluk sa-

hibi ve en şerefli varlık olmak-
la Allah katında özel bir değere 
sahiptir. Elbette insanoğlunun 
erkek ve kadın olarak farklı 
niteliklerle yaratılmasında sa-
yısız hikmetler vardır. Ancak 
şu bir hakikattir ki, kadın ve 
erkek, insan olma itibarıyla 
aynı şerefi paylaşır; kul olma 
itibarıyla da aynı sorumlulu-
ğu üstlenir. Allah’ın rızasına 
uygun bir şekilde yaşamak, 
dünyada iyilik, adalet ve mer-
hametin yayılması, kötülük, 
zulüm ve haksızlığın önlenme-
si için çalışmak hem kadının 
hem de erkeğin vazifesidir. Ni-
tekim Yüce Rabb’imiz, “Mümin 
olarak, erkek veya kadın, her 
kim salih ameller işlerse, işte 
onlar cennete girerler ve zerre 
kadar haksızlığa uğratılmaz-
lar” buyurmaktadır.
        
Kadına verilen değer

Kur’an-ı Kerim’de kadının 
toplum içindeki konumundan, 
Allah katındaki değerinden 
ve haklarından bahseden çok 
sayıda ayet vardır. İnsanlığın 
annesi Hz. Havva’dan itibaren 
tarihte iz bırakan nice kadın 
Kur’an’da anlatılır. İmanı ve 
cesaretiyle Hz. Asiye, iffeti ve 
sabrıyla Hz. Meryem, sadakati 
ve teslimiyetiyle Hz. Hacer he-
pimize örnek gösterilir. Sev-

gili Peygamberimize (sav) ilk 
inanan ve onu bütün gücüyle 
destekleyen Hz. Hatice’dir. 
Yüreğindeki tevhit aşkıyla 
İslam yolunda ilk kadın şehit 
Hz. Sümeyye’dir. Peygam-
berimizin hanesinden ilmi, 
sünneti ve hikmeti insanlığa 
taşıyan ise Hz. Aişe’dir. Bu 
nadide örneklerin ışığında 
dinimizin, milletimizin ve me-
deniyetimizin kadına bakışı 
daima onun saygınlığını ve 
haklarını korumak üzerinedir. 
Kadına dair nerede köhne bir 
anlayış ve zalim bir davranış 
varsa, o Cahiliye döneminin 
kalıntısıdır.

      Aile kurmanın huzuru
Erkek ve kadın için, aile 

kurmanın huzura kavuşmak 
anlamına geldiği hakikati bir 
ayette şöyle anlatılmaktadır: 
“İçinizden kendileri ile hu-
zur bulacağınız eşler yaratıp, 
aranızda sevgi ve merhamet 
var etmesi, Allah’ın varlığının 
ve kudretinin delillerindendir. 
Şüphesiz bunda, düşünen 
bir toplum için dersler var-

dır.” Eşimiz, dünya hayatının 
yükünü birlikte taşıdığımız, 
üzüntü ve kedere beraber 
katlandığımız dert ortağımız-
dır. Yuvamızı, sevincimizi ve 
mutluğumuzu paylaştığımız 
hayat arkadaşımızdır. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) 
kadın ve erkeği “Bir bütünün 
birbirini tamamlayan iki yarı-
sı” olarak tanımlar. Birbirine 
sevgi ve güvenle bağlanan, 
birbirini koruyan ve destekle-
yen bir tutumu bizlere öğretir. 
Zira sağlıklı, huzurlu ve güçlü 
bir toplumu kadın ve erkek 
birlikte inşa eder.

     Şiddet ve zorbalık
Bugün insanlık her konu-

da olduğu gibi, kadın hakları 
konusunda da çetin bir im-
tihandan geçiyor. Dünyanın 
birçok yerinde savaş, şiddet ve 
zorbalık herkesten çok kadın-
ları vuruyor. Acıyla kıvranan, 
hapsedilen, göçe zorlanan 
kadınlar yardım bekliyor. Diğer 
yandan “Kadınlar hakkında 
Allah’tan korkun. Çünkü siz, 
onları Allah’ın emaneti olarak 

aldınız ve Allah’ın adını anarak 
(nikâh kıyıp) kendinize helal 
kıldınız” buyuran bir Peygam-
ber’in ümmeti olarak kimi za-
man onun hassasiyetine sahip 
çıkamıyor. 

      Peygamberimizin yolu
Hayatında tek bir defa bile 

kadına el kaldırmayan Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav) 
yolundan gitmemiz gerekirken, 
onlara karşı merhametli dav-
ranmamız gerektiğini unutuyo-
ruz. Ne acı ki, şiddet, istismar ve 
kadın cinayetleri tırmanmaya 
devam ediyor. Bu vahim tablo 
karşısında geliniz, kadın söz 
konusu olduğunda merha-
met, adalet ve hakkaniyetten 
asla vazgeçmeyelim. “Sizin en 
hayırlınız hanımlarına karşı en 
iyi davranandır” buyuran Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav) 
davetine icabet edelim. Emaneti 
gözü gibi koruyan müminler 
olarak şöyle dua edelim: “Rab-
b’imiz! Eşlerimizi ve çocukları-
mızı bize göz aydınlığı kıl ve bizi 
Allah’a karşı gelmekten sakı-
nanlara önder eyle.” Amin.

“Doğrusu, 
imanlarından 

sonra inkâr 
edenler, sonra 

inkârlarını 
artıranlar; 

bunların tövbeleri 
kesinlikle kabul 

edilmez. İşte 
bunlar, sapıkların 

ta kendileridir.”
Al-i İmran suresi, 

90. ayet: 

GÜNÜN       AYETİ

“İnsanlarla bir 
arada yaşayan ve 

onların eziyetlerine 
sabreden mümin, 

insanlarla bir arada 
yaşamayan ve 

onların eziyetlerine 
sabretmeyen 

müminden daha 
büyük ecre nail 

olur.” (İbn Mace, 
Fiten 23;  İbn 

Hanbel) 

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

İİslam dininde kadınslam dininde kadın
İslam’da insan 
olmaları bakı-

mından, erkek-
le kadın ara-

sında herhangi 
bir fark yoktur. 

Her ikisi de eşit 
derecede Yüce 

Allah’ın emir 
ve yasaklarına 

muhataptır. 
Erkek de kadın 

da yeryüzünü 
imar etmek ve 

orada Allah’a 
kulluk yap-

makla sorum-
ludurlar. 

İslam dini İslam dini 
kadına değer kadına değer 

kazandırdıkazandırdı
İnsanlık tarihinde kadın, layık 
olduğu mevki ve itibarı, ancak 

İslam’ın ulvi ikliminde bulabilmiş-
tir. İslam, kadının ferdi ve içtimai 

hayatında büyük bir değişiklik 
meydana getirmiş, ona müstesna 

bir kıymet kazandırmıştır. Bunu 
daha net bir şekilde anlayabilmek 
için, İslam’dan önce, yani Cahiliye 

döneminde yaşamış olan kadınların 
toplum içindeki zelil durumlarını 
bilmek kâfidir. Nihayet güçlünün 

güçsüzü ezdiği, fakir, kimsesiz ve 
yoksulların horlandığı, vicdanların 

dumura uğradığı, merhametten 
nasipsiz zalimlerin ve insafsız 
zorbaların kol gezdiği Cahiliye 

döneminde kadınlar, hanımlık hay-
siyetini rencide eden, insanlık dışı 
bir muameleye maruz kalıyorlardı. 

Fakat İslam ise “Kadın ve erkek farkı 
ayırmadan; “(İçinizde en keremliniz) 

Allah yanında en üstününüz, takva 
sahibidir” (el-Hucurât, 13) buyuru-
yor. Bir defa kadın-erkeğin birbirine 
olan üstünlüğünü ancak “takva”da 
bildiriyor Cenabıhak. Yine Bakara 

suresinde “…
Erkeklerin kadınlar üzerinde hakları 

olduğu gibi kadınların da erkekler 
üzerinde hakları vardır” buyuruyor. 
Yalnız erkeklerin (onların üzerinde) 

kadınlar üzerinde bir derece farkı 
vardır” (el-Bakara, 228) buyuruyor.

“Güneş batıdan 
doğmadan önce kim 
tövbe ederse, Allah onun 
tövbesini kabul eder.” 
(Müslim, Zikir)
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14 Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
dolayısıyla değerlendirmelerde bulundu. Bakan Bak, 8 Mart Dünya Ka-

dınlar Günü’nün, kadın sporcuların elde ettiği madalyaları hatırlamak 
ve onların başarılarını kutlamak adına önem taşıdığını söyledi. Bak, 

8 Mart Dünya Kadınlar Günü’ne özel yaptığı açıklamada, Türk ka-
dınlarının, hayatın her alanında olduğu gibi sporda da başarılarıyla 

dikkat çektiğini vurgulayarak, “Kadın milli sporcularımız son bir 
yılda katıldıkları uluslararası organizasyonlarda 1630’u altın 

olmak üzere toplam 4827 madalya kazanma başarısı göster-
di. Ülkemizi en iyi şekilde temsil eden kadın sporcularımızla 

gurur duyuyor, onları tebrik ediyoruz” dedi.

‘KADINLARIMIZLA GURUR DUYUYORUZ’

aftalardır merakla beklenen 
derbide Galatasaray, deplasmanda 

Beşiktaş’ı 1-0 yenerek, şampiyon-
luk yolunda çok önemli bir engeli 

daha aştı. Sarı kırmızılı takımda Uğurcan, 
yaptığı kurtarışlarla maça damga vurdu. 

Dengeli başlayan oyunda sarı kırmızılı 
takım 39. dakikada golcüsü Osimhen 
ile 1-0 öne geçti ve devre bu skor ile 
tamamlandı. İkinci yarıda Beşiktaş 
daha baskılı bir oyun sergiledi. 62. 
dakikada Rıdvan’ın ayağına basan 
Sane VAR kontrolü ile kırmızı kart 
gördü. Sonraki bölümde kaleci Uğur-
can sahne aldı. Milli kaleci, Cerny, 
Orkun, Ndidi, Oh ve Olaitan’ın vuruş-
larında gole izin vermedi. Derbiden 

Galatasaray 1-0 galip ayrıldı.

H

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HARET SULTAN BALCI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI 
(YUNUS AKGÜN-90+3)
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKÇI 
ISMAIL JAKOBS
MARIO LEMINA 
(WILFRIED SINGO-81) 
LUCAS TORREIRA
(KAAN AYHAN-90+3)
LEROY SANE                           62
GABRIEL SARA
(SACHA BOEY-67)
BARIŞ ALPER
(EREN ELMALI-81)
OSIMHEN      	     39

ERSİN DESTANOĞLU
AMIR MURILLO 
EMMANUEL AGBADOU
FELIX UDUOKHAI
RIDVAN YILMAZ
WILFRIED NDIDI
VACLAV CERNY
(CENGİZ ÜNDER-72)
KRISTJAN ASSLANI
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-72)
ORKUN KÖKÇÜ 
JUNIOR OLAITAN 
HYEON-GYU OH

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ 

GALATASARAY
OZAN ERGÜN ANIL USTA, MUSTAFA SAVRANLAR

Lider Galatasaray deplasmanda ezeli rakibi Beşiktaş’ı yenerken, kaleci Uğurcan 
yıldızlaştı. Maçın tek golünü Osimhen kaydetti. 62’de Sane kırmızı kart gördü.

Aslan zirveye
pençesini geçirdi

Beşiktaş’ın iki önemli ismi dünkü maç-Beşiktaş’ın iki önemli ismi dünkü maç-
ta forma giyemedi. Siyah-beyazlılarda ta forma giyemedi. Siyah-beyazlılarda 
sakatlıkları bulunan Emirhan Topçu ile sakatlıkları bulunan Emirhan Topçu ile 
El Bilal Toure kadroda yer almadı.El Bilal Toure kadroda yer almadı. Beşiktaşlı taraftarlar Beşiktaşlı taraftarlar 

derbi öncesi koreografi derbi öncesi koreografi 
gösterisi yaptı ve kulü-gösterisi yaptı ve kulü-
bün 123. kuruluş yıldö-bün 123. kuruluş yıldö-

nümünü kutladı.nümünü kutladı.

Galatasaray, şampiyonluk Galatasaray, şampiyonluk 
yarışındaki kritik derbiye yarışındaki kritik derbiye 
tam kadro çıktı. Ağrıları tam kadro çıktı. Ağrıları 
nedeniyle Alanyaspor nedeniyle Alanyaspor 
maçında forma giyeme-maçında forma giyeme-
yen  Roland Sallai ilk 11’de yen  Roland Sallai ilk 11’de 
Yunus Akgün ise yedekler Yunus Akgün ise yedekler 
arasında yer aldı.arasında yer aldı.

Liverpool Teknik Direktörü Arne Slot, Liverpool Teknik Direktörü Arne Slot, 
Salı günü İstanbul’da oynayacakları maç Salı günü İstanbul’da oynayacakları maç 
hakkında “Galatasaray deplasmanındaki hakkında “Galatasaray deplasmanındaki 
atmosfer, oynadığım hiçbir deplasman atmosfer, oynadığım hiçbir deplasman 
maçına benzemiyor! Daha önce oynadığım maçına benzemiyor! Daha önce oynadığım 
tüm deplasmanlardan farklı kılıyor orayı. tüm deplasmanlardan farklı kılıyor orayı. 
Çok zor bir ortam!” ifadelerini kullandı.Çok zor bir ortam!” ifadelerini kullandı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 25	 19	 4	 2	 59	 18	 41	 61
2.	 FENERBAHÇE	 24	 15	 9	 0	 54	 23	 31	 54
3.	 TRABZONSPOR	 24	 15	 6	 3	 48	 28	 27	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 25	 13	 7	 5	 45	 30	 15	 46
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 25	 12	 6	 7	 44	 27	 17	 42
6.	 GÖZTEPE	 25	 11	 9	 5	 28	 18	 10	 42
7.	 SAMSUNSPOR	 24	 7	 11	 6	 25	 27	 -2	 32
8.	 KOCAELİSPOR	 24	 8	 6	 10	 21	 25	 -4	 30
9.	 GAZİANTEP FK	 24	 7	 8	 9	 30	 40	 -10	 29
10.	 ÇK RİZESPOR	 24	 6	 9	 9	 31	 35	 -4	 27
11.	 C.ALANYASPOR	 24	 5	 11	 8	 26	 30	 -4	 26
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 24	 6	 6	 12	 28	 34	 -6	 24
13.	 H.ANTALYASPOR	 24	 6	 6	 12	 24	 38	 -14	 24
14.	 KONYASPOR	 24	 5	 8	 10	 27	 37	 -10	 23
15.	 İ.EYÜPSPOR	 24	 5	 7	 12	 19	 35	 -16	 22
16.	 KASIMPAŞA	 24	 4	 8	 12	 20	 35	 -15	 20
17.	 KAYSERİSPOR	 24	 3	 11	 10	 18	 43	 -25	 20
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 24	 3	 4	 17	 21	 45	 -24	 13

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

OSIMHEN ATTIOSIMHEN ATTI
UĞURCAN TUTTUUĞURCAN TUTTU

TOURE VE EMİRHAN YOKTOURE VE EMİRHAN YOK TRİBÜNLERTRİBÜNLER
ŞOV YAPTIŞOV YAPTI

LİDER TAM KADROLİDER TAM KADRO

SLOT ‘ZOR DEPLASMAN’SLOT ‘ZOR DEPLASMAN’

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

Takviye ile güçlendirdiği takımına 
son haftalarda galibiyet alışkanlığı 
kazandıran Sergen Yalçın, Beşik-
taş’ı tahminen bu maçı düşünerek 

hazırladığı düzenle sahaya sürdü. Dörtlü 
savunma sabit, önlerinde Ndidi, önlerinde 
dörtlü orta saha, en önde Oh. Amaç, Gala-
tasaray’ın birçok takımın başına dert olan 
ön alan baskısını yakın pas trafiği ile kır-
mak, aynı zamanda savunma kalabalığı 
oluşturmaktı. Hücum için hesap, sağdan 
Murillo’nun bindirmeleri, savunma 
derinliğine Oh’a ve içeri kat eden sürpriz 
isimlere top atmak üzerineydi.
Ezberini bozmayan, Liverpool maçında-
ki olası 11’ini maça süren Okan Buruk, 
Sane’nin yokluğunda sağda oynattığı 
Barış’ı, Lang’ı keserek sola koydu. Bu, 
Barış’ın hücum tarafından yararlanırken, 
Murillo’nun da çıkışını önleme hamlesiy-
di. Daha ilk dakikada ezberini uygulayıp 
öne çıkan Paraguaylı, Barış’ın vücut 
vücuda savunması karşısında şaşırdı. İlk 
çarpışmada rakibinin gücünü hisseden 
Murillo, ileri çıkmaktan geri durdu. 
Orta sahayı enine değil, dikine Lemi-
na-Torreira-Sara şeklinde kurgulayan 
Buruk, kanat bekleri Sallai ve Jakobs’u 
kenardan çok ortaya doğru sokunca 
üstünlük Galatasaray’a geçti. Sane’nin 
ortaladığı, Osimhen’in arka direkte 
uçarak kafayla attığı Ajax deplasmanın-
daki golün birebir aynısıyla öne geçti sarı 
kırmızılılar.
İkinci yarıya, rakibinin geçiş oyununda-
ki iyiliğini risk ederek baskıyla başladı 
Beşiktaş. Sane’nin havadaki ayağını 
koyacak yer bulamadığı için gördüğü 
kırmızı kartla on kişi kalan Galatasaray’ı 
sahasına kilitledi. Bu arada yaratılan boş-
luklarda yüzde yüz goller kaçınca Buruk, 
hücumu tümüyle bırakıp, ceza alanı içini 
doldurdu. 
Çok yoğun, yüksek baskıya şansı ve 
Uğurcan ile direnen Galatasaray lig için 
‘altın’ değerinde 3 puana ulaştı.

DERBİYİ
G.SARAY
KAZANDI
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Arda’nın tepkisi
İspanya’da gündem
Real Madrid’in, Celta Vigo’yu 2-1 
yendiği maçta 1 asist yapan Arda 
Güler’in 65’inci dakikada oyundan 
alınmasına gösterdiği tepki 
İspanya’da gündem oldu. Eflatun 
beyazlıların teknik direktörü Alvaro 
Arbelo, Arda Güler’in tepkisini 
değerlendirdi. Arbeloa, “Başka hangi 
teknik direktörlerin Arda’ya bu 
kadar çok dakika verdiğini merak 
ediyorum. Ona benden daha çok 
inanan kimse yok ve ona benden 
daha çok güvenen de kimse yok. 
Palacios’u oyuna aldım çünkü 
Güler’in bugün yaptığı işi yapmaya 
daha alışkın. Real Madrid kazandı, 
hepimiz kazandık” dedi.

HAKEMLER:  Yasin Kol, Abdullah Bora Özkara, Mehmet Salih 
Mazlum
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Ömer Ali Şahiner, Leo 
Duarte, Jerome Opoku, Christopher Operi (Dk.35 Kazımcan 
Karataş), Berat Özdemir (Dk.62 Miguel Crespo), Umut Güneş, 
Yusuf Sarı (Dk.74 Hamza Güreler), Eldor Shomurodov, Abbosbek 
Fayzullayev (Dk.46 Ivan Brnic), Davie Selke (Dk. 62 Onur Ergün)
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Allan Godoi, Heliton, Malcom Bokele (Dk. 
90+3 Taha Altıkardeş), Ogün Bayrak, Anthony Dennis, Novatus 
Miroshi, Amin Cherni (Dk.86 Uğur Kaan Yıldız), Alexis Antunes 
(Dk.66 Filip Krastev), Jeferson (Dk.66 Janderson), Juan Santos 
(Dk.86 Guilerme Luiz)
GOL: Dk.13 Ömer Ali Şahiner, Dk.39 Alexis Antunes, Dk.69 Ivan 
Brnic 
SARI KART: Dk.42 Bokele, Dk.76 Dennis, Dk. 90+4 Kazımcan 

 STAT: Başakşehir Fatih Terim

R. BAŞAKŞEHİR GÖZTEPE

R. BAŞAKŞEHİR
Göztepe’yi geçti

Son haftaların en formda takımı olarak öne çıkan RAMS Başakşehir, 
sahasında ağırladığı Göztepe’yi yenerek, aynı puana ulaştığı rakibini 
averajla geçti. Lig 5’inciliğine yükselen turuncu lacivertliler, Ömer Ali 
ve Brnic ile gol bulurken, sarı kırmızılılara Antunes’in golü yetmedi. 

Fırtına, Kayseri 
serisinin peşinde

Trabzonspor, Kayserispor deplas-
manında da kazanarak rakiplerinin 
olası puan kaybında arayı kapat-
manın hesaplarını yapıyor. Teknik 
direktör Fatih Tekke’nin yöne-
timinde yarın oynanacak maça 
hazırlanan bordo mavililer, son 11 
sezondur rakibine karşı kurduğu 
üstünlüğünü sürdürmek istiyor. 
Son olarak 2012-2013 sezonunda 

sarı kırmızılılara konuk olduğu 
maçı 2-1 kaybeden Karadeniz 
ekibi, sonrasında oynadığı dış saha 
maçlarında 8 galibiyet, 3 beraber-
lik alırken, yenilmedi. Kayseri’de 
oynadığı maçlarda 15 gol atarken, 
kalesinde yalnızca 5 gol gören 
Trabzonspor, tehlike hattındaki 
rakibini bir kez daha yenerek yol 
almak istiyor.

Süper Lig’de Kayserispor deplasmanında son 11 maçta 8 
galibiyet, 3 beraberlik alırken yenilmeyen Trabzonspor, 
yarın oynayacağı maçı da kazanmak için hazırlanıyor.

GOLCÜLER 
HAZIR

LİGDE 3 MAÇ
DAHA OYNANACAK

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
SAMSUNSPORSAMSUNSPOR
DÖNEMECINDEDÖNEMECINDE

Süper Lig’de zirve yarışını sürdüren sarı laci-
vertliler, saat 20.00’de başlayacak maçta sa-
hasında Samsunspor ile karşı karşıya gelecek.

Zeynep Sönmez
2’nci turda elendi

ABD’de düzenlenen Indian 
Wells Tenis Turnuvası’nda milli 
sporcu Zeynep Sönmez, dünya 
22 numarası Anna Kalinska-
ya’ya 2-0 yenilerek turnuvaya 
ikinci turda veda etti. Tur-
nuvanın ilk turunda ABD’li 
tenisçi McCartney Kessler’i 
7-6, 6-0 yenerek Indian Wells 
ana tablo maçında galibiyet 
elde eden ilk Türk tenisçi olan 
Zeynep Sönmez, Kaliforniya 
eyaletinde gerçekleştirilen 
organizasyonun ikinci turunda 
Rus raket Anna Kalinskaya ile 
karşılaştı. 23 yaşındaki milli 
sporcu, rakibine 6-4 ve 7-6’lık 
setlerle yenilerek organizas-
yona veda etti.

RONALDO’nun 
durumu ciddi

TEDESCO TEDESCO 
KENARDAKENARDA

OOSTERWOLDEOOSTERWOLDE
DALYA DİYECEKDALYA DİYECEK

ÖNEMLİ ÖNEMLİ 
EKSİKLEREKSİKLER

12 OYUNCU SINIRDA12 OYUNCU SINIRDA

Güreş çalıştayı
devam ediyor

Al-Nassr Teknik Direktörü Jor-
ge Jesus, hamstring sakatlığı 
yaşayan Cristiano Ronaldo’nun 
yapılan testlerinden sonra 
durumunun beklenenden çok 
daha ciddi olduğunun ortaya 
çıktığını açıkladı. Portekizli 
yıldızın bir süre sahalardan 
uzak kalacağını vurgulayan 
Jesus, 41 yaşındaki efsane 
futbolcunun İspanya’da tedavi 
göreceğini duyurdu. Portekizli 
hoca, “Cristiano, sakatlandı-
ğında tedavi için İspanya’ya 
giden diğer oyuncular gibi o da 
İspanya’ya gidecek. Madrid’te 
kişisel terapisti tarafından te-
daviye alınan Ronaldo umarız 
en kısa sürede geri döner ve 
takıma yardımcı olur” dedi.

Fenerbahçe’de teknik Fenerbahçe’de teknik 
direktör Domenico direktör Domenico 
Tedesco, 2 maç sonra Tedesco, 2 maç sonra 
takımın başında sahaya takımın başında sahaya 
çıkacak. Geçirdiği ağır çıkacak. Geçirdiği ağır 
enfeksiyon sebebiyle enfeksiyon sebebiyle 
ligde oynanan Hesap.ligde oynanan Hesap.
com Antalyaspor ile com Antalyaspor ile 
Ziraat Türkiye Kupası’n-Ziraat Türkiye Kupası’n-
daki Gaziantep FK maç-daki Gaziantep FK maç-
larında takımını yalnız larında takımını yalnız 
bırakan İtalyan teknik bırakan İtalyan teknik 
adam, Samsunspor mü-adam, Samsunspor mü-
cadelesinde kulübedeki cadelesinde kulübedeki 
yerini alabilecek.yerini alabilecek.

Fenerbahçe’nin başarılı Fenerbahçe’nin başarılı 
stoperi Jayden Oosterwolde, stoperi Jayden Oosterwolde, 
Samsunspor maçında sarı la-Samsunspor maçında sarı la-
civertli formayı 100’üncü kez civertli formayı 100’üncü kez 

giyecek. Kariyerinde Parma giyecek. Kariyerinde Parma 
ve Twente formaları giyen, ilk ve Twente formaları giyen, ilk 

kez Fenerbahçe’de dalya de-kez Fenerbahçe’de dalya de-
meye hazırlanan 24 yaşındaki meye hazırlanan 24 yaşındaki 

futbolcu, geride kalan 99 futbolcu, geride kalan 99 
maçta 7 bin 814 dakika saha-maçta 7 bin 814 dakika saha-
da kalırken 3 kez gol sevinci da kalırken 3 kez gol sevinci 
yaşadı. Geçen sezon ağır bir yaşadı. Geçen sezon ağır bir 
sakatlık yaşayan Hollandalı sakatlık yaşayan Hollandalı 
futbolcu, sarı lacivertli for-futbolcu, sarı lacivertli for-

mayla çıktığı maçlarda 32 sarı mayla çıktığı maçlarda 32 sarı 
kart, 1 kırmızı kart gördü.kart, 1 kırmızı kart gördü.

Fenerbahçe ile Sam-Fenerbahçe ile Sam-
sunspor arasında oynana-sunspor arasında oynana-
cak maçta her iki takımda cak maçta her iki takımda 
da önemli oyuncular da önemli oyuncular 
forma giyemeyecek. Sarı forma giyemeyecek. Sarı 
lacivertliler, Milan Skriniar, lacivertliler, Milan Skriniar, 
Çağlar Söyüncü, Edson Çağlar Söyüncü, Edson 
Alvarez, Nelson Semedo ve Alvarez, Nelson Semedo ve 
Talisca’dan yoksun müca-Talisca’dan yoksun müca-
dele edecek. Ziraat Türkiye dele edecek. Ziraat Türkiye 
Kupası’nda Gaziantep FK Kupası’nda Gaziantep FK 
ile oynanan maçta forma ile oynanan maçta forma 
giyemeyen Marco Asensi-giyemeyen Marco Asensi-
o’nun durumu maç önce-o’nun durumu maç önce-
sinde belli olacak. Kırmızı sinde belli olacak. Kırmızı 
beyazlılarda, Bedirhan beyazlılarda, Bedirhan 
Çetin ve Jaures Assoumou Çetin ve Jaures Assoumou 
deplasmanda takımlarıyla deplasmanda takımlarıyla 
birlikte olamayacak.birlikte olamayacak.

Fenerbahçe ile Samsunspor arasında oynanacak zor-Fenerbahçe ile Samsunspor arasında oynanacak zor-
lu maçta her iki takımdan toplam 12 oyuncu sarı kart lu maçta her iki takımdan toplam 12 oyuncu sarı kart 
sınırında mücadele edecek. Sınırdaki Semedo’nun sınırında mücadele edecek. Sınırdaki Semedo’nun 
sakatlığı nedeniyle oynayamayacağı sarı laciverti-sakatlığı nedeniyle oynayamayacağı sarı laciverti-
lerde, Brown, Musaba, Ederson, Mert ve Kerem sarı lerde, Brown, Musaba, Ederson, Mert ve Kerem sarı 
kart görmeleri hâlinde Fatih Karagümrük maçında kart görmeleri hâlinde Fatih Karagümrük maçında 
takımda yer alamayacak. Konuk kırmızı beyazlılar-takımda yer alamayacak. Konuk kırmızı beyazlılar-
da Zeki, Emre, Yunus Emre, Drongelen, Tomasson, da Zeki, Emre, Yunus Emre, Drongelen, Tomasson, 
Coulibaly ve Ntcham kart sınırında oynayacak.Coulibaly ve Ntcham kart sınırında oynayacak.

Türkiye Güreş Federasyonu 
Başkanı Taha Akgül, güreşte 
şu anda bir ekim döneminde 
olduklarını belirterek, “Bunun 
meyvesini 2032’de alacağız. 
Bütün şampiyonlarımızı bir 
araya getirdik. Güreşi birlikte 
yeniden ayağa kaldıracağız” 
dedi. Ankara’nın Kızılcahamam 
ilçesinde süren 2026 Çalıştayı-
na katılan Akgül, “Bu çalıştay 
son 20 yıldır yapılmıyordu. 
Camiamızın bütün önderlerini 
bir araya getirmek istedik. Bu-
gün burada güreşimizin temel 
problemlerini masaya yatıra-
cağız. Kulüplerimizin yaşadığı 
sorunları A’dan Z’ye konuşaca-
ğız. Herkesin söz hakkı olacak” 
diye konuştu.

2-12-1

Süper Lig’de tehlikeden 
uzak kalmak isteyen 
Çaykur Rizespor ile Hesap.
com Antalyaspor, Çaykur 
Didi Stadı’nda karşı karşı-
ya gelecek. Oğuzhan Aksu, 
İbrahim Çağlar Uyarcan, 
Gökmen Baltacı’nın yöne-
teceği karşılaşma 13.30’da 
başlayacak. Gaziantep FK, 
evinde ligin son sırasında-
ki Karagümrük’ü ağırlaya-

cak. Ömer Tolga Gülbitti, 
Murat Tuğberk Curbay, 
Osman Gökhan Bilir’in 
yöneteceği mücadele saat 
13.30’da Gaziantep Sta-
dı’nda oynanacak. Medaş 
Stadı’nda saat 16.00’da 
oynanacak Tümosan Kon-
yaspor-Kasımpaşa maçını 
Ümit Öztürk, Bahtiyar 
Birinci, Hüseyin Aylak 
hakem üçlüsü yönetecek.

Ligde attığı 48 golle en golcü 
üçüncü takım olarak öne 
çıkan Trabzonspor’un gol üç-
lüsü 18 gollü Paul Onuachu, 
10’ar gollü Felipe Augusto ve 
Ernest Muçi, Zecorner Kay-
serispor deplasmanında da 
Fatih Tekke’nin en güvendiği 
isimler olacak. Sakatlıktan 
çıkan Oleksandr Zubkov’un 
da katılımı ile hücum gücü 
artan bordo mavililer, etkin 
bir hücum performansı ile 
sonuca gitmeyi hedefliyor.

FENERBAHÇE SAMSUNSPOR20.00
beIN Sports

üper Lig’in yenilmeyen tek 
takımı olarak zirve yarışını sür-

düren Fenerbahçe, 15 galibiyet, 9 
beraberlikle 54 puanla başladığı 

haftada Samsunspor’u ağırlayacak. Lig-
de 7 galibiyet, 11 beraberlik, 6 yenilgi ile 
7’nci sırada yer alan Karadeniz ekibiyle ilk 
yarıdaki maçta berabere kalan sarı laci-

vertliler, evindeki maçı kazanarak yoluna 
kayıpsız devam etmek istiyor. Konferans 
Ligi son 16 turunda Rayo Vallecano ile oy-
nayacak kırmızı beyazlıların da puan alma 
hedefiyle oynayacağı karşılaşma Chobani 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak. Zorlu 
doksan dakikayı Oğuzhan Çakır, Candaş 
Elbil, Bilal Gölen hakem üçlüsü yönetecek.
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